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Na skwerze w Piątnicy przy pomni-
ku Żołnierzy 33 Pułku Piechoty od-
były się uroczystości zakończenia 
II wojny światowej. 8 maja 1945 
roku w budynku szkoły saperskiej 
w berlińskiej dzielnicy Karlshorst 
dokonano uroczystego podpisania 
aktu bezwarunkowej kapitulacji 
III Rzeszy. Akt ten kończył przeszło 
5,5-letni, najstraszliwszy w dotych-
czasowej historii Europy konflikt.

Rocznicowe obchody odby-
ły się zgodnie z ceremoniałem 
wojskowym z udziałem sztan-
daru wojskowego i kompanii 
honorowej Wojska Polskiego 
oraz pocztów sztandarowych. 
Przed pomnikiem Żołnierzy 
33 pp złożono kwiaty i zapalo-
no znicze. Władze Łomży na 
uroczystościach reprezentował 
zastępca prezydenta Piotr Ser-
dyński.

W okolicznościowym prze-
mówieniu pułkownik Paweł 
Gałązka zaprezentował krótki 
rys historyczny, przypomina-
jąc walkę o odzyskanie niepod-
ległości i jej ofiary oraz apelu-

jąc do obecnej na uroczystości 
młodzieży. – Nie możemy cały 
czas patrzeć w przeszłość, ale 
musimy pamiętać oraz doce-
niać tych, dzięki którym może-
my tu dzisiaj być. Chwała Boha-
terom ! – zakończył dowódca 
18 Łomżyńskiego Pułku Logi-
stycznego.

Polska jako kraj, który wal-
czył z nazistowskimi Niemcami 
od pierwszego do ostatniego 
dnia wojny, wyszła z niej okale-
czona i rozdarta wewnętrznie. 
W trakcie blisko sześciu lat woj-
ny śmierć poniosło ponad 17% 
obywateli II RP. Stawiało to 
naszą ojczyznę na pierwszym 
miejscu na liście krajów, które 
poniosły procentowo najwięk-
sze straty biologiczne. Znisz-
czeniu uległo przeszło 30% 
dóbr materialnych kraju. Pra-
wie całkowitemu zniszczeniu 
uległa stolica kraju oraz tysiące 
miasteczek i wsi. 

Wojna nie oszczędziła rów-

Na boisku „Orlik 2012” przy ul. Ka-
tyńskiej odbył się mecz piłki nożnej 
pomiędzy Zespołem Szkół Specjal-
nych w Łomży a Urzędem Miejskim. 
Wydarzenie było jednym z ele-
mentów obchodów Łomżyńskich 
Dni Świadomości Osób z Niepełno-
sprawnościami.

Mecze pomiędzy dziećmi ze 
szkoły specjalnej a urzędnikami 
stały się już tradycją. 

- Gdy jest tylko okazja, to za-
wsze włączamy się w takie ak-
cje. To, oprócz współzawodnic-
twa, znakomita zabawa, gdzie 
wynik schodzi na dalszy plan – 

mówi prezydent Łomży Mariusz 
Chrzanowski.

Na boisku nie brakowało 
składnych akcji, zwieńczonych 
bramkami i spontaniczną rado-
ścią po ich zdobyciu. Były też 
skuteczne obrony. Ostatecznie 
lepsi okazali się uczniowie, zwy-

ciężając z urzędnikami po rzu-
tach karnych 10:6. W regulami-
nowym czasie padł wynik 11:11 
(grano 2x20 minut).

- Każde takie spotkanie jest 
ogromnym wydarzeniem. Cie-
szymy się, że poprzez sport 
możemy się integrować. To dla 

naszych uczniów duże przeży-
cie, które na długo pozostaje 
w ich pamięci. Gramy, a później 
dzieci wrócą do szkoły i będą 
przeżywać to jeszcze raz, opo-
wiadać, podsumowywać – opo-
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Drużyna Urzędu Miejskiego w Łomży 
triumfowała w emocjonującym tur-
nieju strzeleckim, który tradycyjnie 
organizowany jest z okazji rocznicy 
zakończenia II wojny światowej. 
Zawody te mają nie tylko charakter 
sportowej rywalizacji, ale również 
symboliczny wymiar – są wyrazem 
pamięci i szacunku dla wydarzeń 
historycznych oraz formą integracji 
lokalnych środowisk samorządowych. 
W tym roku zwycięzcą okazał się czte-
roosobowy zespół reprezentujący 
Urząd Miejski w Łomży, który wykazał 
się wyjątkową precyzją i opanowa-
niem.

Zespół zwycięzców tworzy-
li: Przemysław Chełstowski, 
Rafał Wróblewski, Grzegorz 
Rutkowski oraz Agnieszka Mły-
narczyk. Ich znakomite umie-
jętności strzeleckie pozwoliły 
drużynie zdobyć największą 
liczbę punktów w całym turnie-
ju, co przełożyło się na pierw-
sze miejsce na podium. Skład 
drużyny łączył doświadczenie 
z determinacją i precyzją, co za-
pewniło im przewagę nad rywa-
lami.

VIII Strzelecki Turniej Par-
lamentarzystów, Prezydentów, 
Starostów, Burmistrzów i Wój-
tów Ziemi Łomżyńskiej oraz 
XV Strzelecki Turniej Samorzą-
dowców odbyły się tradycyjnie 
na terenie Fortu III w Piątnicy. 
Impreza była częścią większego 
wydarzenia – pikniku militarne-
go, który przyciągnął nie tylko 
uczestników zawodów, ale i licz-
ną publiczność. Strzeleckie zma-
gania stanowiły ważny punkt 
programu, ciesząc się dużym za-

interesowaniem ze strony samo-
rządowców oraz mieszkańców 
regionu.

Do rywalizacji przystąpiło 12 
drużyn czteroosobowych, repre-
zentujących różne instytucje sa-

morządowe z terenu Ziemi Łom-
żyńskiej. Wśród nich znalazły 
się aż dwie drużyny wystawione 
przez Urząd Miejski w Łomży, 
a jednej z nich przewodniczył za-
stępca prezydenta miasta – Piotr 

Serdyński. Zawodnicy mieli za 
zadanie oddać strzały do tar-
czy umieszczonej w odległości 
25 metrów, korzystając z broni 
sportowej – pistoletów. Każdy 
z uczestników mógł oddać trzy 

strzały próbne, a następnie pięć 
strzałów ocenianych. Łącznie 
można było zdobyć maksymal-
nie 50 punktów.

Drugiej drużynie Urzędu 
Miejskiego w Łomży, w której 
składzie znaleźli się wspomnia-
ni wcześniej pracownicy ratusza, 
udało się osiągnąć znakomity re-
zultat – 182 punkty, co dało im 
zdecydowane zwycięstwo w kla-
syfikacji drużynowej. Był to efekt 
nie tylko celnych strzałów, ale 
także świetnej współpracy i wza-
jemnego wsparcia między za-
wodnikami.

W klasyfikacji indywidual-
nej nie zabrakło również suk-
cesów. Najlepszym strzelcem 
turnieju został Grzegorz Rut-
kowski z Urzędu Miejskiego 
w Łomży, który uzyskał im-
ponujące 48 punktów. Tuż za 
nim uplasował się jego kolega 
z drużyny, Rafał Wróblewski, 
zdobywając 47 punktów. W ka-
tegorii kobiet doskonale zapre-
zentowała się Agnieszka Mły-
narczyk, która z wynikiem 45 
punktów zajęła drugie miejsce, 
potwierdzając, że kobiety rów-
nież świetnie radzą sobie w tej 
dyscyplinie.

Zwycięskie drużyny oraz naj-
lepsi zawodnicy indywidualni 
zostali uhonorowani puchara-
mi, medalami oraz dyplomami. 
Wręczenie nagród odbyło się 
w uroczystej atmosferze, a sukces 
drużyny został entuzjastycznie 
przyjęty. Turniej po raz kolejny 
udowodnił, że sport może łączyć 
ludzi, budować więzi i przyczy-
niać się do wzmacniania lokalnej 
tożsamości.

W połowie maja 2025 roku 
rozpocznie się moderniza-
cja nawierzchni jezdni ulicy 
Kierzkowej na prawie 160 
metrowym odcinku od ul. gen. 
Sikorskiego do ul. Witosa wraz 
ze skrzyżowaniem z tą drogą. 
Prace, wykonywane przez 
Miejskie Przedsiębiorstwo Go-
spodarki Komunalnej i Miesz-
kaniowej, potrwają do końca 
czerwca.

- Od 5 lat, jeszcze jako 
przewodniczący Rady 
Osiedla starałem się, aby 
ta ulica została wyremon-
towana. Teraz, dzięki po-
dejmowanym przeze mnie 
działaniom i przychylności 
prezydenta, uda się tę dro-
gę naprawić – przekazuje 
radny Karol Sztejno.

Prace będą polegały 
na wymianie nawierzch-
ni z trylinki na kostkę. Wy-
konane zostaną również 
chodniki oraz zjazdy na 
przyległe posesje. Osoby 
mieszkające przy remonto-
wanym odcinku będą mia-
ły zapewniony dojazd do 
swoich nieruchomości. Na 
dalszą część ul. Kierzkowej 
zalecany jest objazd od ulic 
Górnej lub Zdrojowej. Pra-
ce będą kosztowały około 
306 tys. zł. 

W przekazaniu placu 
budowy uczestniczyli m.in. 
prezydent Mariusz Chrza-
nowski i jego zastępca Piotr 
Serdyński oraz radni Karol 
Sztejno, Marek Kisiel i An-
drzej Wojtkowski.

Kierzkowa będzie miała nową nawierzchnię

Snajperzy w ratuszu
Relacja w Telewizji Narew  

i na www.narew.info
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nież Łomży. Pierwszym ciosem dla miasta i jego 
mieszkańców po wrześniowych walkach obronnych 
prowadzonych przez 33. Pułk Piechoty była sowiecka 
okupacja z lat 1939 – 1941. W jej trakcie Sowieci prze-
prowadzili cztery masowe deportacje ludności miasta 
i ziemi łomżyńskiej na Syberię, do Kazachstanu, Kraju 
Ałtajskiego i w rejon Archangielska. Łącznie wywiezio-
no blisko 6.500 osób, z których wielu nigdy w rodzin-
ne strony nie powróciło. Na listę deportacyjną trafiali 
w pierwszej kolejności wojskowi, nauczyciele, leśnicy 
i gajowi z rodzinami, a w dalszej kolejności de facto 
każdy, kto nie spodobał się nowej władzy. 

23 czerwca 1941 roku, tj. w dzień po wybuchu woj-
ny niemiecko – radzieckiej, Łomża została opanowa-
na przez wojska hitlerowskie. Nieomal natychmiast po 
ich wkroczeniu rozpoczęły się prześladowania ludno-
ści żydowskiej. Okres niemieckiej okupacji zapisał się 
jako najmroczniejsza karta historii Łomży. Łapanki na 
ulicach, brak podstawowych artykułów spożywczych 
w na wpół pustych sklepach i masowe egzekucje na cy-
wilach, takie jak choćby masakra pensjonariuszy łom-
żyńskiego Domu Starców czy rzeź łomżyńskiej inteli-
gencji z 15 lipca 1943 roku, były codziennością z jaką 
zmagali się mieszkańcy. Kres niemieckiego terroru 
przyszedł we wrześniu 1944 roku wraz z szybko zbliża-
jącym się frontem. 

Wyzwolona Łomża przedstawiała opłakany wi-
dok. 70% zabudowy miasta leżało w gruzach. Wywóz-
ki na wschód z lat 1939 – 1941 oraz brutalna niemiec-
ka okupacja spowodowały, że ludność miasta zmalała 

o przeszło 60% (z 27 tys. mieszkańców w 1939 roku do 
zaledwie 12 tys. w 1945 roku ). Taki sam obraz przed-
stawiały setki polskich miast i miasteczek oraz tysiące 
wsi.

Z militarnego punktu widzenia blisko 6-letni wy-
siłek wojenny skierowany przeciw niemieckiemu 
agresorowi zakończył się pełnym sukcesem, czego 
zwieńczeniem było opanowanie bazy Kriegsmarine 
w Wilhelmshafen na zachodzie i zatknięcie polskiej fla-
gi na Bramie Brandenburskiej w Berlinie. Z polityczne-

go punktu widzenia Polska wojnę przegrała. Z państwa 
prowadzącego samodzielną politykę stała się „wasa-
lem” ZSRR. O wszystkich sprawach decydować zaczę-
ła Moskwa. W kraju szalał terror komunistyczny, któ-
ry pomimo swojego okrucieństwa był jednak o wiele 
słabszy niż terror hitlerowski. Skończyły się łapanki na 
ulicach niewinnych ludzi, transporty śmierci do obo-
zów zagłady oraz tysiące masowych egzekucji, choć na-
dal ginęli Polacy nie godzący się z narzuconym krajowi 
nowym, komunistycznym ustrojem. 
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wiada Lucyna Antecka, dyrek-
tor Zespołu Szkół Specjalnych 
w Łomży.

- Każde dziecko, każdy do-
rosły ma potrzebę zaistnienia, 
odniesienia sukcesu, także oso-
by z niepełnosprawnością, Sport 
daje taką możliwość. Te mecze 
dają dużo radości, pozytywnych 
emocji. Wychowanie przez sport 
jest bardzo ważne – podkreśla 
nauczycielka wychowania fizycz-
nego w ZSS Danuta Danielew-

ska-Lasota, która przygotowała 
uczniów wspólnie z Emilią Sa-
dowską i Beatą Truszkowską.

Drużynę Urzędu Miejskiego 
w Łomży poprowadził tradycyj-
nie trener Hieronima Łada.

- Takie mecze to dla mnie 
duża przyjemność. Poprzez 
sport osoby z niepełnosprawno-
ścią przełamują własne słabości. 
To jest bardzo cenne – podsumo-
wuje były szkoleniowiec ŁKS-
-u Łomża.

Grają 
i przełamują 

bariery

Bezpłatna komunikacja 
miejska w dniu wyborów

W związku z wyborami Prezydenta Rzeczypospolitej 
Polskiej, w celu ułatwienia wyborcom dotarcia do loka-
li obwodowych komisji wyborczych, w dniach 18 maja 
2025 r. oraz w przypadku II tury 1 czerwca 2025 r., nie 
będą pobierane opłaty za przejazd na wszystkich liniach 
komunikacji miejskiej w granicach administracyjnych 
miasta Łomży. Stosowne zarządzenie w tej sprawie pod-
pisał prezydent Mariusz Chrzanowski.



Z  ich pomocą korzystanie z  oferty 
placówki będzie bardziej przyjazne 
i  komfortowe. Spotkanie inaugu-
rujące działalność asystentów pa-
cjenta odbyło się w  piątek, 9.05, 
w szpitalu wojewódzkim w Łomży. 
Uczestniczył w  nim m.in. członek 
zarządu województwa Jacek Pio-
runek.

Trzy osoby przez najbliższe 
dwa lata będą pomagać w  reje-
stracji do  poradni, obsłudze bi-
letomatów, a  także w  odnalezie-
niu właściwej ścieżki w  procesie 
leczenia. Ich wsparcie ma na celu 
ułatwienie poruszania się po sys-
temie ochrony zdrowia, szczegól-
nie osobom starszym i tym, które 

mogą mieć trudności z nowocze-
snymi rozwiązaniami techno-
logicznymi. Mówił o  tym Jacek 
Piorunek.

–Są  to tzw.asystenci pierw-
szego wejścia do  szpitala. Szkoli 
ich Fundacja „Dialog”, pochodzą 
z  Centrum Integracji Społecz-
nej w  Piątnicy. Jest to  naprawdę 

bardzo ważna funkcja i  nieba-
gatelna pomoc–  poinformował 
i  przyznał, że  również ze  wzglę-

du na  specyficzną konstrukcję 
łomżyńskiego szpitala to  istotne 
wsparcie.

Placówka w  Łomży stawia 
na  wysoką jakość usług, a  asy-
stenci pacjenta to  jedno z  tego 
typu rozwiązań, które pokazuje, 
jak można łączyć troskę z  odpo-
wiedzialnością społeczną.

–Szpital to  miejsce, gdzie 
człowiek przychodzi przeważ-
nie z  jakimś problemem i  dużą 
pomocą jest wsparcie asystenta, 
który przeprowadza taką osobę 
w  sposób płynny przez obowią-
zujące procedury i  pomaga zała-
twić sprawę–  wyjaśniał dyrektor 
placówki Dariusz Domasiewicz.

Przedstawiciele Centrum In-
tegracji Społecznej podkreślali, 
że projekt łączy wsparcie dla pa-
cjentów z realną szansą zawodo-
wą dla osób wykluczonych z ryn-
ku pracy.

–Dzięki współpracy ze  szpi-
talem mamy ogromną szan-
sę nie tylko na  integrację za-
wodową–  nasi uczestnicy 
uczą się nowego zawodu, ale 
przede wszystkim, będąc do  tej 
pory klientami opieki społecz-
nej, zmienia się ich rola–  teraz 
to  ich prosi się o  pomoc. Jest 
to  świetny pomysł, bo  korzyści 
są obustronne– podkreśliła Iza-
bela Dąbrowska, członek zarzą-
du Fundacji „Dialog”.

W spotkaniu wzięły też udział 
kierownik Zakładu Aktywności 
Zawodowej „Dialog” Alicja Ko-
śnik i  instruktor asystentów pa-
cjentów Małgorzata Siemińska.
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Miasto Łomża przedstawia projekt 
diagnozy potrzeb i potencjału wspól-
noty samorządowej w zakresie usług 
społecznych. Jej celem jest zidentyfi-
kowanie istniejącego w środowisku 
lokalnym zapotrzebowania na usługi 
społeczne i określenie kierunków 
rozwoju usług społecznych w Mieście 
Łomża.

W konsultacjach społecznych 
mogą wziąć wszyscy mieszkańcy 
Miasta Łomży. Projekt diagnozy 
potrzeb i potencjału wspólnoty 
samorządowej w zakresie usług 
społecznych wraz z formularzem 
zgłaszania opinii dostępny jest: 
na stronie www.lomza.pl oraz na 
BIP.

Z treścią dokumentu można 
zapoznać się również od ponie-
działku do piątku w godzinach 
7:30- 15:30 w Wydziale Edukacji  

Referat Funduszy Nieinwesty-
cyjnych, pokój 54, ul. Polna 16, 
18-400 Łomża.

Zachęcamy do wzięcia udzia-
łu w dyskusji nad projekt diagno-
zy potrzeb i potencjału wspól-
noty samorządowej w zakresie 
usług społecznych oraz zgłasza-
nia opinii, uwag i wniosków w   
terminie od 9 do 29 maja 2025 
roku, poprzez:

• złożenie wypełnionego for-
mularza pisemnie/osobiście do 
Urzędu Miasta w Łomży, ul. Po-
lna 16, 18-400 Łomża, Wydziale 
Edukacji  Referat Funduszy Nie-
inwestycyjnych, pokój 54;

• przesłanie skanu wypełnio-
nego formularza drogą elektro-
niczną na adres mailowy:  cus@
um.lomza.pl, lub za pomocą 
strony internetowej  https://

lomza.konsultacjejst.pl/konsul-
tacje/0196615d-533b-4cff-8ce-
b-ab18aa611bef;

• osobiście podczas spo-
tkania konsultacyjnego w ter-
minie:   9 maja 2025 r. w godz. 
10:00-12:00, które odbędzie się 
w Urzędzie Miejski w Łomży, 
Stary Rynek 14, II piętro, Mała 
Sala Konferencyjna przy Biurze 
Rady. 

Diagnoza została ona opra-
cowana w związku z realizacją 
projektu pt. „Centrum Usług 
Społecznych w Mieście Łomża”, 
realizowanego w ramach Prio-
rytetu VIII – Fundusze na rzecz 
edukacji i włączenia społecznego, 
Działanie 8.4 – Wzrost dostępno-
ści usług społecznych, programu 
Fundusze Europejskie dla Pod-
laskiego 2021-2027 Europejski 

Ruszają konsultacje projektu diagnozy potrzeb 
i potencjału usług społecznych

Asystenci pacjenta  
wspierają łomżyński szpital
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Dni Funduszy 
Europejskich

Festyny, wystawy, koncerty, gry 
miejskie i wiele innych atrakcji czeka 
na mieszkańców regionu w najbliższy 
weekend. A to z okazji obchodzonych 
właśnie Dni Funduszy Europejskich, 
które rozpoczęły się w piątek 9.05. Za-
inaugurował je marszałek Łukasz Pro-
korym odwiedzając niektóre z miejsc, 
gdzie przygotowano atrakcje. W piąt-
kowe przedpołudnie odwiedził Epi-
-Centrum Nauki oraz Stowarzyszenie 
„My dla innych”.

–Od  piątku do  niedzieli, 
we  wszystkich miejscach w  re-
gionie, które powstały dzięki fun-
duszom europejskim  organizo-
wane są  różne festyny, atrakcje, 
skierowane do mieszkańców wo-
jewództwa. Tym świętem przy-
pominamy, jak ważne są  to pie-
niądze, jak bardzo zmieniają nasz 
region, nasze miasta, nasze po-
wiaty. Przyczyniają się do  tego, 
że  życie mieszkańców staje się 
lepsze– mówił marszałek.

Przypomniał również, 
że  w  ciągu ostatnich 12  miesię-
cy, czyli pierwszego roku pracy 
obecnego zarządu, władze wo-
jewództwa poczyniły inwestycje 
na 1 mld zł, z czego 800 mln zł to 
właśnie fundusze europejskie.

–Te kwoty pokazują jak, są to 
duże pieniądze, a  takie miejsca, 
chociażby jak Epi-Centrum Na-
uki w Białymstoku, które powsta-
ło dzięki funduszom, pokazują 
rozwijające, ciekawe rzeczy, któ-
re mają wpływ na  najmłodszych 
mieszkańców regionu–  dodał 
marszałek.

I tak z  okazji Dni Funduszy 
Europejskich w  Epi-Centrum 
Nauki w  Białymstoku przygo-
towane zostały m.in. warsztaty, 
gdzie uczestnicy mogą przepro-
wadzić eksperymenty w  labora-
torium oraz odkryć tajemnice 
elektrochemii. Miłośnicy sen-
sorycznych doznań mogą wziąć 

udział w  warsztatach „Magiczny 
Świat Glutka”, a  fani nowocze-
snych technologii –  w warszta-
tach druku 3D. Można też zwie-
dzić Wystawę Główną i  Strefę 
Małego Odkrywcy.

Pierwsza grupa małych od-
krywców z  Zespołu Szkolno-
-Przedszkolnego w  Nowym 
Aleksandrowie rozpoczęła 
w  piątkowy poranek cykl warsz-
tatów.

–Mali „chemicy”, jest wie-
le miejsc w  waszym otoczeniu, 
z  których korzystacie, tj.drogi, 
chodniki, ścieżki rowerowe, któ-
re powstały właśnie dzięki fundu-
szom europejskim, ale także takie 

miejsca jak Epi-Centrum Nauki, 
gdzie dziś możecie wziąć udział 
w  fascynującej lekcji chemii 
na  żywo–  przypomniał młodym 
uczestnikom warsztatów marsza-
łek województwa.

Z kolei w Stowarzyszeniu „My 
dla innych”, przez trzy dni będą 
odbywały się warsztaty recyklin-
gowe.   Uczestnicy będą wyci-
nać, formować i łączyć elementy, 
by finalnie nadać nowy charakter 
i drugie życie niepotrzebnym już 
materiałom, rozwijając przy tym 
własną kreatywność i  zdolności 
manualne.

–Dzisiejsze warsztaty,na  któ-
rych dajemy drugie życie ma-

teriałom z  dżinsu, są  również 
współfinansowane przez fundu-
sze, to  kolejna świetna inicjaty-
wa stowarzyszenia, a  samo Sto-
warzyszenie „My dla innych” jest 
świetnym przykładem jak dobrze 
wykorzystywać fundusze euro-
pejskie, jak zmieniają one życie 
ludzi często tych najbardziej po-
trzebujących– podkreślał Łukasz 
Prokorym.

Organizatorzy zapewnili 
uczestnikom obecność doświad-
czonego trenera oraz wszystkie 
niezbędne do  wykonania m.in. 
biżuterii akcesoria i elementy de-
koracyjne, takie jak koraliki, gu-
ziki, koronki.

Festyn z Zakładem Aktywności Zawo-
dowej DIALOG na  Starym Rynku był 
w  sobotę, 10.05, jednym z  ciekaw-
szych wydarzeń w ramach obchodów 
Dni Funduszy Europejskich w  Łomży. 
Udział w  wydarzeniu wziął członek 
zarządu województwa Jacek Pioru-
nek.

–Fundusze unijne widzimy 
w  naszym mieście na  każdym 
kroku: to  nowoczesne ulice, 
autobusy, odnowione oddzia-

ły i  najwyższej jakości sprzęt 
w  szpitalu, stadion, bulwary 
nad Narwią… Ale jest to tak że 
rozwój naszych jednostek edu-
kacyjnych i naukowych, przed-
siębiorstw i  przetwórstwa rol-
nego z  najlepszymi w  Europie 
mleczarniami. Cieszymy się, 
że  jesteśmy częścią Unii i  mo-
żemy z  niej korzystać. Fundu-
sze służą również działaniom 
na  rzecz integracji społecznej 

i  aktywizacji osób z  niepełno 
sprawnościami w  życiu spo-
łecznym i zawodowym– mówił 
Jacek Piorunek

Festyn był kolejną oka-
zją do  integracji. Organizato-
rzy przygotowali liczne atrakcje, 
w tym głównie dla najmłodszych: 
animacje, dmuchańce, malowa-
nie twarzy, warsztaty z  malowa-
nia figurek woskowych, tatuaże 
oraz zabawy z animatorami.

Młodszych i  starszych Łom-
żyniaków zaprosił na  Stary Ry-
nek Zakład Aktywności Zawodo-
wej DIALOG.

–Z  funduszy unijnych war-
to korzystać, bo  to dzięki nim 
mamy możliwość wspierać takie 
instytucje jak zakłady aktywno-
ści zawodowej–  podkreśliła kie-
rowniczka ZAZ DIALOG Alicja 
Kośnik.  –  Bez tego nie mieli-
byśmy odpowiednich warun-
ków do  pracy ani niezbędnego 

sprzętu, by  skutecznie działać. 
To ogromnie ważne wsparcie.

Zakład DIALOG w  Łom-
ży prowadzi m.in. działalność 
krawiecką, organizuje animacje 
i warsztaty, zajmuje się profesjo-
nalnym niszczeniem dokumen-
tów, a  także usługami marketin-
gowymi. „To różnorodne formy 
aktywności, w  których osoby 
z  orzeczeniem o  niepełnospraw-
ności mogą się odnaleźć i rozwi-
jać” – informuje DIALOG.

Łomża świętuje Dni Funduszy Europejskich
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W minionym roku na samorządowe 
jednostki kultury przeznaczono re-
kordowe 189 milionów złotych. Mo-
dernizowane są instytucje kultury, 
wspierani są lokalni twórcy i podej-
mowane są działania promujące re-
gion na arenie międzynarodowej. Na 
Starym Rynku z Jackiem Piorunkiem, 
członkiem zarządu województwa 
podlaskiego o tym, jak Samorząd Wo-
jewództwa Podlaskiego wykorzystuje 
środki europejskie i krajowe w obsza-
rze kultury, promocji regionu i współ-
pracy międzynarodowej rozmawiała 
Kaja Lenart.  

Kaja Lenart: Panie Marszałku, przez 
ten rok w województwie podlaskim 
podpisano 227 umów na ponad mi-
liard złotych. Łomża również prężnie 
się rozwija, czy możemy powiedzieć 
że dużo dzieje się u nas w wojewódz-
twie i że był to dobry rok dla regionu?

Jacek Piorunek:  Jedną 
z najważniejszych działalności 
samorządów województwa jest 
dystrybucja środków z Unii Euro-
pejskiej, które posiada samorząd 
województwa podlaskiego. To są 
fundusze europejskie dla Podla-
skiego.  Przypomnę że ta edycja 
to ponad miliard nawet miliard 
300 milionów euro, także to są to 
są bardzo duże pieniądze. Wiele 
departamentów urzędu marszał-
kowskiego tymi sprawami się zaj-
muje i już w tym roku zawarliśmy 
227 umów na ponad miliard zło-
tych, a jeszcze cztery lata wyda-
wania tych środków.  Przed nami 
mnóstwo inwestycji, są pieniądze 
w ramach Europejskiego Fundu-
szu Społecznego,  Europejskiego 
Funduszu Rozwoju Regionalne-
go, Europejskiego Funduszu Rol-
nego. W wielu płaszczyznach  są 
to również tak zwane projekty 
strategiczne,  które województwo 
podlaskie w trybie bezkonkuren-
cyjnym realizuje i nie tylko woje-
wództwo podlaskie.  Także to są 
środki Unii Europejskiej, które 
zmieniają nasze województwo. 
Tak, jak Pani powiedziała, Łom-
ża również się rozwija i te środki 
są dedykowane także dla naszego 
miasta.
K.L.:  Jeżeli chodzi właśnie o Łomżę to 
dużo zmian jest w Szpitalu Wojewódz-
kim, zmienił się dyrektor, placówka 
się zmienia, jakie dokładnie zmiany 
zostają wprowadzane?

J.P.: Dzięki środkom z Unii 
Europejskiej mamy różne pro-
gramy, też zmienia się nasz Szpi-
tal Wojewódzki. To, dzięki Bogu, 
właśnie mamy te środki finanso-
we z tego względu, że jak wiado-
mo – szpital jest instytucją, któ-
ra chłonie najwięcej pieniędzy.  
Z resztą w ogóle ochrona zdrowia 
w Polsce kosztuje najwięcej. Wy-
dajemy tyle co na obronę. Dzię-

ki tym środkom w znaczący spo-
sób możemy zmieniać placówkę 
szpitala wojewódzkiego także. 
I tutaj kilka bardzo dobrych pro-
jektów, w tej chwili już są pod-
pisane umowy, a więc pieniądze 
są, teraz tylko aktywność i deter-
minacja dyrekcji szpitala, aby te 
pieniądze wydać.  I jeśli chodzi 
o Szpital Wojewódzki, to między 
innymi mamy tam taki piękny 
program Polska – Ukraina z In-
terregu, gdzie w naszej placówce 
powstanie nowoczesny oddział 
kardiologii. Będzie on lokowa-
ny w podziemiach szpitala, wraz 
z nową salą operacyjną.  To rów-
nież wzmocnienie tej kardiologii, 
która jest na górze, gdzie zakupi-
my nowe urządzenia, zmoderni-
zujemy ten odział. To jest pro-
jekt, na około szesnaście, może 
osiemnaście milionów złotych. 
W tej chwili są tam różne korek-
ty. Kolejny program to Polska – 
Litwa, gdzie między innymi zo-
stanie zmodernizowany oddział 
dziecięcy, dla dzieci dorosłych, 
dla dzieci tych najmłodszych, no-
worodków, z całą infrastrukturą. 
I najważniejszy, to jest ten pro-
gram w ramach krajowego planu 
odbudowy . To jest prawie pięć-
dziesiąt jeden milionów złotych, 
gdzie naprawdę w ten obszar on-
kologii łomżyńskiej, chirurgii 
onkologicznej, sale endoskopo-
we, nowe narzędzia i urządzenia, 
które służą do leczenia pacjen-
tów onkologicznych będziemy 
zakupywać. W związku z tym, 
wydaje mi się, że ten obszar on-
kologii łomżyńskiego szpitala 
będzie lepszy. Pacjenci nie będą 
szukać porad w Białymstoku, czy 
w Warszawie, bo tak zazwyczaj 
bywa, jeśli chodzi o onkologię, 
ale będą już korzystać z usług na-
szego szpitala. Naprawdę, ponad 
100 milionów złotych, które bę-

dzie zainwestowane w szpita-
lu i to są wszystko środki z Unii 
Europejskiej. Już nie mówiąc 
o tym, że z tych środków, któ-
re posiada Urząd Marszałkow-
ski Województwa Podlaskiego, 
będą instalowane nowe systemy 
fotowoltaiczne, nowe rozwiąza-
nia przeciwpożarowe w szpitalu. 
Już ze środków Samorządu Wo-
jewództwa rozpoczęło się pro-
jektowanie nowego parkingu 
przed szpitalem i w następnym 
tygodniu w piątek otwieramy też 
nowe lądowisko, które przeszło 
modernizację. Tutaj prawie mi-
lion trzysta tysięcy złotych prze-
kazał na to Urząd Marszałkowski 
Województwa Podlaskiego. Tak-
że w szpitalu dużo się dzieje i my-
ślę, że właśnie dzięki środkom 
unijnym. Mamy teraz tydzień  
środków Unii Europejskiej. To są 
wszelkiego rodzaju uroczystości,  
eventy, promocja tych środków. 
Są takie wydatki właśnie w Unii 
Europejskiej, że się je jeszcze do-
datkowo promuje i to myślę, że 
szpital wojewódzki będzie i jest 
dobrym przykładem wydatko-
wania tych środków
K.L.: Poza tym, że będziemy mieli 
bardzo dobrą opiekę, nowe oddziały, 
o których Pan Marszałek wspomniał, 
łatwiej będzie również się poruszać 
w szpitalu dzięki asystentom. 

J.P.:  Tak jest, jesteśmy po 
briefingu prasowym, razem z dy-
rektorem Dariuszem Domasie-
wiczem, w którego rękach spo-
czywa powodzenie tego szpitala 
i mamy nadzieję, że zarząd wo-
jewództwa podjął dobrą decyzję 
powołując go na dyrektora tej 
placówki. Tematem przewodnim 
konferencji byli asystenci w szpi-
talu, a mianowicie w tej chwi-
li zatrudnionych zostanie trzech 
asystentów i to nie za pieniądze 
Urzędu Marszałkowskiego, ani 

szpitala, tylko fundacji Dialog, 
która  między innymi w Piątnicy, 
w Centrum Integracji Społecz-
nej realizuje taki projekt i osoby 
sprowadzone przez tą fundację, 
właśnie w naszym szpitalu będą 
pełniły funkcję asystentów. To 
są osoby, które będą na parterze, 
przy wejściu szpitala. Wiele osób 
wchodząc do placówki, nie może 
się w niej odnaleźć, nie mogą 
znaleźć odpowiednich miejsc, 
odpowiednich oddziałów, odpo-
wiednich lekarzy, czy gabinetów 
zabiegowych, bo nasz szpital to 
wielki labirynt, gdzie jak wejdzie-
my, to za chwilę szukamy jakiejś 
pielęgniarki czy lekarza, bądź ja-
kiegokolwiek pracownika, żeby 
się spytać, gdzie mamy pójść. Na-
prawdę wielu ludzi się gubi, tym 
bardziej starszych, czasami nie-
pełnosprawnych, i Ci asystenci 
będą ich obsługiwać, będą świad-
czyć usługi dotyczące i rejestra-
cji i miejsc, do których pacjenci 
mają się udać.  Będą też informo-
wać ile czeka się w kolejce.  Do-
brym projektem będą również 
asystenci w obszarze onkologii. 
To będą tak zwani koordynato-
rzy onkologiczni, których w tej 
chwili szkolimy w Białostockim 
Centrum Onkologii. To jest do-
bra współpraca między BCO, 
a szpitalami w Łomży, Suwał-
kach, właśnie w tych częściach 
oddziału onkologicznego.  Bia-
łostockie Centrum Onkologii 
jest naprawdę jednym z najlep-
szych ośrodków  w Polsce. Ma 
doskonałą kadrę i szkolenia. Oni 
już posiadają swoich asystentów 
i szkolenia tam naszych asysten-
tów, dadzą im ogromną wiedzę, 
jaką będzie można przerzucić na 
Łomżę i tu będą koordynatorzy 
onkologiczni, którzy będą na sty-
ku z pacjentem onkologicznym. 
Pacjent onkologiczny jest pacjen-

tem specyficznym. Ludzie, któ-
rzy dowiadują się, że mają choro-
bę onkologiczną, naprawdę tracą 
momentami świadomość, są roz-
kojarzeni i potrzebują wsparcia 
już nie tylko takiego psycholo-
gicznego, ale także technicznego, 
gdzie już bezpośrednio nie szu-
ka, nie dzwoni, nie kombinuje, 
tylko ma kontakt ze swoim asy-
stentem, który mówi mu: o któ-
rej godzinie, w jakim miejscu ma 
się stawić, jakie badania ma zro-
bić. Następnie kieruje go do die-
tetyka, a także do innych miejsc, 
w których pacjent onkologiczny 
otrzyma pomoc. Także myślę, 
że Ci wszyscy asystenci , i  Ci na 
wejściu, i Ci później koordyna-
torzy onkologiczni, w znacznym 
stopniu poprawią funkcjonowa-
nie szpitala i w kontakcie z pa-
cjentem wiele mu pomogą.
K.L.:  Województwo Podlaskie to 
bogaty region, także kulturowo. My 
w swoim regionie mamy wiele pięk-
nych miejsc, jednym z nich jest Skan-
sen Kurpiowski. Ostatnio wspominał 
Pan o nowej siedzibie. Jaką funkcję 
miałaby ona pełnić  i kiedy mogliby-
śmy spodziewać się realizacji projek-
tu. 

J.P.:  Na pewno nie będzie to 
w tym roku. Oczywiście rozpo-
czynamy projekt. Skansen, który 
Samorząd Województwa prze-
jął po dwóch latach od miasta 
Łomży, niestety nie był w stanie 
zachwycającym. Ja już mówię 
ogólnie, nie wchodząc w szcze-
góły. Jest tam naprawdę potężne 
pole do popisu, do pracy, więc 
chcemy go jeszcze wzmocnić. 
Chcemy, aby był ładniejszy, bar-
dziej dostępny, żeby promował 
nie tylko kulturę kurpiowską, ale 
także kulturę naszego wojewódz-
twa, bo jest to ośrodek należący 
do samorządów województwa 
i planujemy renowację tego mu-
zeum. To jest jedno, druga spra-
wa, to sprawa dworku, w którym 
są pracownicy muzeum, którzy 
tam funkcjonują. Chcemy zrobić 
część ekspozycyjną, być może bę-
dzie to Muzeum Adama Chętni-
ka, ale też w nowym miejscu, na 
skarpie, w okolicach czołgu. Bo 
w samym skansenie już nic nie 
można zrobić. Konserwator za-
bytków na to nie pozwoli, a druga 
sprawa, może z wyjątkiem jakichś 
toalet, kasy i tego typu rzeczy, no-
wych domów kurpiowskich, któ-
re można jeszcze gdzieś ściągnąć. 
To też planujemy, żeby było wię-
cej możliwości spędzenia czasu 
w Muzeum.  W samym skanse-
nie jak mówiłem, nic nowego nie 
zbudujemy, ale na skarpie, w oko-
licach czołgu, rozmawiamy z Mia-
stem Nowogród i niewykluczone, 
że otrzymamy działkę, na któ-

Na Starym Rynku - Jacek Piorunek
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rej chcemy zbudować nowe cen-
trum magazynowo – edukacyjne.  
Będą w nim też funkcjonować 
pracownicy muzeum i to będzie 
nowy obiekt, ale stylizowany na 
kulturę kurpiowską. Posiadamy 
jeszcze jedną działkę w samym 
centrum Nowogrodu, również 
przeznaczoną przez miasto. Do-
brze współpracujemy z burmi-
strzem Grzegorzem Palką, które-
mu również zależy, bo wiadomo 
– Nowogród nie jest dużą miej-
scowością, a słynie ze Skansenu, 
więc powodzenie Skansenu, to 
także powodzenie Nowogrodu, 
w związku z tym chcemy tam bu-
dować jeszcze właśnie magazyny, 
warsztaty po to,  żeby nie było ta-
kiej stagnacji, żeby to się wszyst-
ko rozwijało, były cały czas nowe 
wystawy, żeby muzeum żyło. Sta-
wiamy też na edukację żeby przy-
jeżdżały tam szkoły, żeby mo-
gły odbywać się lekcje. Niech 
młodzież zapoznaje się z kulturą 
kurpiowską, kulturą ziemi łom-
żyńskiej, a także kulturą woje-
wództwa podlaskiego, czy Ma-
zowsza. Dużo będzie działo się 
w muzeum i tu też od razu mówię, 
że będziemy korzystać ze środ-
ków Unii Europejskiej. Mamy Ty-
dzień Funduszy Europejskich, to 
o tym mówmy, od razu promuj-
my fundusze europejskie przy 
tego typu wywiadach. To w takim 
razie co jeszcze z tych funduszy 
europejskich w najbliższym cza-
sie zostanie sfinansowane w wo-
jewództwie Podlaskim, w regio-
nie, bliżej Łomży. Ja powtarzam 
całe życie, że ochrona zdrowia 
i drogi to są najważniejsze rzeczy, 
którym powinien się zajmować 
samorząd województwa i już nie 
będę mówił o zdrowiu, chociaż 
jest wiele jeszcze projektów zwią-
zanych z inwestycjami i z promo-
cją zdrowia, ale oczywiście drogi. 
Najważniejsza to jest oczywiście 
droga Łomża – Mężenin. Ponad 
255 milionów złotych to jest dro-
ga Juszkowy Gród,  Zwodzieckie,  
Tarnopol,  Siemionówka. Także 
za te pieniądze z Unii Europej-
skiej. Dużo jeśli chodzi o drogi się 
dzieje. Obwodnica Ciechanowca, 
obwodnica Kolna, Sokół. Wiele 
dzieje się na drogach wojewódz-
kich. Bez środków Unii Europej-
skiej prawdopodobnie niewiele 
byśmy zrobili. Prawdopodobnie 
moglibyśmy remontować lub ja-
kieś krótkie odcinki oddawać do 
użytku. Fundusze unijne mocno 
te projekty wzmacniają.
K.L.: Mówi się, że cudze chwalicie, 
swego nie znacie. My znamy swoje 
i chwalimy, o czym świadczy nawet  
obecność Województwa Podlaskiego 
na przygotowaniach do EXPO w Osace. 
Jaki korzyści przynosi regionowi taka 
obecność i jakie działania są planowa-
ne w ramach promocji gospodarczej?

J.P.: Rzeczywiście uczestni-
czyliśmy w wystawie światowej 

EXPO. Ja też miałem okazję tam 
być razem z zarządem, z częścią 
zarządu województwa podlaskie-
go. Najpierw była to część tak 
zwana kulturalno – promocyj-
na i ludzie masowo zwiedzają te 
pawilony. Przed pawilonem Pol-
ski była ogromna kolejna i my, 
jako województwo podlaskie in-
augurowaliśmy tę polską część 
i wyglądało to całkiem nieźle. 
Mieliśmy taki przegląd kultury 
województwa podlaskiego.  Byli 
także sportowcy z Białegostoku, 
między innymi to słynny polski 
karateka Piotr Sawicki. Wyglą-
dało to wszystko w tej części pro-
mocyjno – kulturalnej bardzo 
dobrze. Ogromne zainteresowa-
nie. Najważniejszą rzeczą teraz 
jest promocja, bo zaczynają się 
dni już takiej wymiany handlo-
wej, spotkań przedsiębiorców, 
przekazywania nowinek, w go-
spodarce. Tutaj z województwa 
podlaskiego pod koniec maja 
wyjeżdża grupa 30 przedsiębior-
ców wyselekcjonowanych. Są też 
przedsiębiorcy z Łomży i właśnie 
w tym czasie będą między inny-
mi wszelkiego rodzaju spotkania. 
Na to mamy środki z Unii Euro-
pejskiej, więc przy okazji promu-
jemy fundusze europejskie. Mam 
nadzieję, że nasi przedsiębiorcy 
będą zadowoleni, tym bardziej, 
że to są już ludzie, którzy mają 
doświadczenie w eksporcie, taki 
był warunek. I mają produkty, 
które mohą sprzedawać na ryn-
kach azjatyckich, bo to general-
nie dotyczy obszaru azjatyckiego. 
Także wszystko pod kontrolą. 
K.L.: Niektórzy strasznie narzekają na 
te fundusze europejskie i na Unię Eu-
ropejską Dlaczego my tutaj cały czas 
słyszymy o samych korzyściach z tego 
tytułu?

J.P.: Ja powiem szczerze że ja 
nigdy nie narzekałem. Ja jestem 
zwolennikiem Unii Europej-
skiej i bycia Polski w Unii Euro-
pejskie. Ja całe życie swoje takie 
polityczne można powiedzieć 
i samorządowe zawsze opiera-
łem na dobrych kontaktach mię-
dzynarodowych a w szczególno-
ści z Unią Europejską i ja widzę 
same korzyści. Nie widzę żad-
nego zagrożenia. Zagrożenie ze 
strony Unii Europejskiej płynie 
z ust ludzi wykorzystujących tę 
narrację do celów politycznych. 
Straszą ludzi wynarodowieniem 
Polski. Tego Unia Europejska nie 
robi. Dzięki Unii Europejskiej 
chcemy być silnym państwem. 
Dzięki Unii Europejskiej otwo-
rzyły nam się rynki. Przecież ja 
nie mówię o granicach, ale może 
nie każdy wie o tym ale Polacy 
dostali takie same prawo pene-
trowania rynków światowych jak 
cała Unia Europejska. Unia Eu-
ropejska już wcześniej to miała. 
A ponieważ nasz biznes i nasza 
gospodarka, nasi przedsiębior-

cy są bardzo aktywni to oni to 
niezwykle wykorzystują. My je-
steśmy potentatem, w branży 
meblowej chociażby, i wielu in-
nych również zaznaczamy swoją 
aktywność i to wykorzystujemy 
i dlatego Polska się rozwija. 21 lat 
funkcjonujemy w ramach struk-
tur europejskich proszę zobaczyć 
jak Polska się zmieniła. Spójrz-
my jeszcze 30 lat temu jak tutaj 
funkcjonowaliśmy, a jak  dzisiaj 
nasz kraj wygląda. Oczywiście to 
nie tylko dzięki Unii, ale również 
ciężkiej pracy Polaków. Lecz bez 
tych nowych

technologii, bez tego otwar-
cia rynku i bez tych kontaktów 
też byśmy dużo nie zrobili. Tak-
że ja sobie nie wyobrażam funk-
cjonowania Polski poza Unią 
Europejską. Może pani zaprosić 
tych którzy tej Unii Europejskiej 
nienawidzą. Niech może oni się 
wytłumaczą. Na pewno z niej 
skorzystali. Skorzystało polskie 
rolnictwo w pierwszym wydaniu. 
Proszę zobaczyć te wszystkie na-
sze mleczarnie: Mlekowita, Piąt-
nica to nowe technologie To są 
najlepsze mleczarnie w Europie 
w tej chwili. To wszystko dzięki 
środkom z Unii też się odbywało 
i to tych pierwszych które do Pol-
ski docierało. Także ja tych ludzi 
po prostu nie rozumiem. 
K.L.: Muszę się zastanowić nad tym 
co pan marszałek powiedział i rze-
czywiście zaprosić te osoby, bo temat 
mnie zaintrygował. Rozmawialiśmy 
o regionie, rozmawialiśmy o zdrowiu  
w województwie podlaskim. Jest też 
kultura. Podczas tego roku rozdano 
stypendia ponad 500 dzieciom i 51 
dorosłym artystom. Jakie są kryteria 
przyznawania tych stypendiów? Czy 
widać już jakieś efekty? 

J.P.: To już nie są pieniądze 
z Unii Europejskiej. To są pie-
niądze samorządu województwa. 
Mamy takie konkursy, w których 
zgłaszają się kandydaci do tych 
stypendiów. Oczywiście odpo-
wiednia komisja sprawdza ich 
osiągnięcia w zakresie kultury. 
No nie ma tam aż takich kano-
nów, dużo jest uznaniowości ale 
robią to specjaliści także ja się nie 
obawiam. Przekazujemy je dla 
dorosłych i dla dzieci. W przy-
padku stypendiów dla dorosłych 
to jest 51 stypendiów w tym 
roku. To są stypendia roczne po 
10 000 zł i stypendia półroczne 
po 7000. Są tam też łomżanie w

tych stypendiach.  Bardzo 
potrzebne są stypendia dla dzie-
ci i ich jest, jak pani powiedziała, 
ponad 500. Są to dzieci wyselek-
cjonowane bo tych kandydatów 
jest dużo więcej. Było około 800 
wniosków,  500 mogliśmy dać ale 
to są dobrze wydane pieniądze. 
Kiedyś samorząd województwa 
na samym początku, jak zmarł 
papież Jan Paweł II zastanawia-
no się jak uczcić papieża i wy-

myślano, że może sala sejmiko-
wa będzie nazwana imieniem 
papieża, może jakaś ulica, może 
jakiś pomnik i wreszcie ktoś mą-
drze powiedział, żeby fundować  
dzieciom stypendia jego imie-
nia I one się formalnie nie na-
zywają stypendiami imieniem 
Jana Pawła II, ale na cześć wła-
śnie Jana Pawła II zostały wte-
dy ufundowane. Było ich chyba 
zdaje się około 35 sztuk, a dzisiaj 
jest ponad 500. Zrobiliśmy dwie 
gale. Jedną w Białymstoku, drugą 
w Łomży, w których przekazywa-
liśmy dzieciom certyfikaty otrzy-
mania stypendium. Naprawdę 
aż miło było popatrzeć, że tym 
dzieciom się chce tańczyć, śpie-
wać, grać na instrumentach, wy-
konywać inne rzeczy artystyczne 
i robić to tak dobrze, że znajdują 
uznanie wśród swoich rówieśni-
ków i też instytucjach kultury, bo 
wiele instytucji kultury też zgła-
szało te dzieci. Nie są to może 
jakieś wielkie pieniądze. To jest 
3000 zł na rok, ale dla takiego 
dziecka czasami to jest naprawdę 
dużo pieniędzy.
K.L.: Chciałabym jeszcze dopytać 
o nowe inicjatywy. Ja słyszałam 
o przeglądzie kapel i gawędziarzy lu-
dowych, ale w Nowogrodzie.

J.P.: Przegląd kapeli gawędzia-
rzy ludowych to była domena Re-
gionalnego Ośrodka Kultury i to 
dalej funkcjonuje Jarosław Cho-
lewicki, jego ludzie organizują 
tego typu przeglądy już od kilku-
dziesięciu lat tak naprawdę i to są 
eliminacje powiatowe. A my jako 
samorząd województwa podla-
skiego robimy przedsięwzięcie 
wojewódzkie. Też przegląd kapeli 
i gawędziarzy ludowych i one od-
będą się w Nowogrodzie 18 maja. 
Nie tylko z naszego powiatu ale 
z całego województwa będą przy-
jeżdżać grupy i jeśli się w  No-
wogrodzie to uda, jeśli będzie to 
dobre miejsce to niewykluczone 
że będziemy to robić też cyklicz-
nie, a więc kolejny wkład samo-
rządów województwa w rozwój 
kultury tutaj na terenie ziemi 
łomżyńskiej. Niezależnie od tego 
też wspieramy wszelkiego rodza-
ju inne inicjatywy, które tutaj się 
odbywają m.in. Muzyczne Dni 
Drozdowo – Łomża. Jak zwykle 
samorząd województwa w tym 
uczestniczy wszelkiego rodza-
ju inne przedsięwzięcia festiwale 
taneczne breakdance na terenie 
Łomży. To co się odbywa w Hali 
Kultury. Wiele przedsięwzięć 
Miejskiego Domu Kultury wspie-
ra samorząd województwa podla-
skiego. Za chwilę będziemy mieli 
potężne przedsięwzięcie Teatru 
Lalki i Aktora w Łomży – Mię-
dzynarodowy Festiwal Teatral-
ny „Walizka”. Samorządu woje-
wództwa podlaskiego wpiera też  
naszą Filharmonię Łomżyńską. 
Wiele przedsięwzięć, całych se-

rii koncertów także odbywa się 
przy wsparciu samorządów woje-
wództwa. To nie tylko utrzymy-
wanie tej jednej jednostki kultu-
ry na ziemi łomżyńskiej, ale także 
wojewódzkiej, a więc skansenu. 
To również wspieranie innych 
przedsięwzięć, które realizują 
inne podmioty.
K.L.: Czyli jeszcze raz możemy sobie 
powiedzieć że to był dobry rok dla 
województwa podlaskiego i miejmy 
nadzieję że to się nie zmieni. 

J.P.: Nie przesadzajmy, że 
wszystko się udaje prawda no bo 
to najlepiej, tak fajnie jest mówić 
o sukcesach i mówić że jest do-
brze, ale też trzeba pamiętać, że 
życie samorządowe to też zmaga-
nia, to też problemy np. ze szpi-
talami między innymi to, że Szpi-
tal Wojewódzki w Łomży  ma 
swoje projekty i przedsięwzięcia. 
I trzeba pamiętać, że dalej bu-
dżet szpitala jest dla jego potrzeb 
za mały. Oczywiście nad wyko-
nania zostały zapłacone, ale one 
znowu się będą pojawiać. Mamy 
bardzo trudno sytuację Szpita-
la Wojewódzkiego w Białymsto-
ku. Tutaj naprawdę jest potrzeb-
ny potężny program naprawczy. 
W tej chwili pracujemy jako za-
rząd województwa. Trudna jest 
też finansowa sytuacja szpitala 
w Choroszczy. To są takie rzeczy 
które spędzają nam sen z oczu. 
Trudna też jest sytuacja PKS-u. 
Trzeba redukować szereg połą-
czeń, po to żeby to się opłacało. 
Nowy dyrektor jeździ, rozmawia 
z gminami o wsparciu lokalnych 
samorządowców w realizacji ich 
linii. Trzeba odnawiać tabor, to 
nie są łatwe sprawy. W kulturze 
mamy między innymi problem 
z Xylopolis, bo poprzedni za-
rząd zostawił nam taki projekt 
budowy Centrum Nauki Sztu-
ki o Drewnie. Potężna inwesty-
cja, a koncepcja,  która została na 
ten poczet opracowana to suma, 
żeby ją zbudować trzeba żeby 
zbudować ten obiekt według tej 
koncepcji to brakuje nam około 
100 milionów złotych. Szukamy 
w tej chwili partnerów do reali-
zacji tego projektu, ale nie jest to 
takie proste. Także mamy trochę 
też inny zamiar, jeżeli nie znaj-
dziemy tych środków finanso-
wych. Zbudujemy takie centrum 
w oparciu o inne technologie 
i w innym może miejscu będzie 
z pewnością taniej. Także to nie 
tylko sukcesy,  to nie tylko przy-
cinanie wstęg,  uśmiechanie się 
na uroczystościach, ale jest na-
prawdę mnóstwo problemów.
K.L: Dziękuję za dzisiejszą rozmowę 
i trzymam kciuki za to, żeby przy na-
stępnym spotkaniu tych rzeczy spę-
dzających sen z powiek było mniej.

J.P.: Dziękuję bardzo.
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Rodzina to grupa osób, które są ze 
sobą spokrewnione lub spowinowa-
cone i stanowi podstawową komórkę 
społeczną tworzącą społeczeństwo. 
Decyzją Organizacji Narodów Zjed-
noczonych, od 1993 roku w dniu 15 
maja obchodzony jest Międzynarodo-
wy Dzień Rodzin, którego celem jest 
pogłębienie świadomości społeczeń-
stwa na temat problemów rodziny. 
Z tej okazji Miasto Łomża oraz Miejski 
Ośrodek Sportu i Rekreacji organizują 
w Parku Jana Pawła II – Papieża Piel-
grzyma „Dzień Rodziny na sportowo".

15 maja, Dzień Rodziny na 
sportowo, Park Jana Pawła II – 
Papieża Pielgrzyma, godz. 15:00-
19:00

W programie wiele atrakcji 
m.in.:

- rodzinne karaoke;
- fotobudka;
- dmuchańce;
- stoiska:
• Piłkarskie atrakcje z MŁKS-

-em
• Trening z ŁKS Łomża

• UKS 4 - zajęcia z wykorzy-
staniem dwóch boisk do koszy-
kówki 3x3 na parkingu Parku 
Wodnego

• Akademia Szachowa Sobo-
cińscy – zajęcia szachowe na sza-
chownicy wielkoformatowej 

• MPWIK – stoisko z wodą
• Akademia Łomżyńska – po-

rady dietetyczne oraz gry i zaba-
wy ruchowe    

• SOWA - Strefa Odkrywa-
nia, Wyobraźni i Aktywności

• Voice & Music Pracownia 
Muzyki Estradowej – m.in. strefa 
VR z muzycznymi grami interak-
tywnymi, strefa plastyczna 

• Komenda Miejska Policji 
- alkogogle, stoisko znakowania 
rowerów, pokaz przewodnika 
z psem, motocykl, stanowisko 
profilaktyczne Wydziału Pre-
wencji

• Siłownia Xtream Fitness – 
streching oraz konkurencja wy-
ciskania sztangi na ławce płaskiej

• Łomżyński Park Krajobra-
zowy Doliny Narwi – stoisko 

o charakterze edukacyjno – przy-
rodniczym

• Straż Pożarna – wóz strażac-
ki 

• Stowarzyszenie Czas Roz-
woju – stoisko z rękodziełem

• BK Step – pokaz taneczny
• Grupa Ratownicza Nadzie-

ja – karetka, pierwsza pomoc 
przedmedyczna 

• Aktywny Senior - warsztaty 
z prostych ozdób dekoracyjnych, 
zabawa i edukacja poprzez gry 
planszowe

• Akademia Sportu MEDYK 
– pokaz teakwondo olimpijskie-
go oraz zabawy na elektronicz-
nym systemie zliczania uderzeń 
Zemita

• Centrum Integracji Spo-
łecznej – warsztaty z tworzenia 
świec sojowych

• Centrum Medyczne CE-
MED   i Stowarzyszenie Pielę-
gniarek i Położnych - badania 
profilaktyczne

• Fundacja Linguo – zabawy 
z chustą, zabawy językowe z pił-

Spędź Dzień Rodziny na sportowo

Więcej 
zieleni  

w Łomży
Zielone przestrzenie miejskie powstaną przy 
ulicach Bursztynowej i Przykoszarowej w  Łom-
ży? Wniosek o udzielenie pożyczki wspierającej 
zieloną transformację miasta złożono do Banku 
Gospodarstwa Krajowego. Wnioskowana kwota 
wynosi 17 mln 624 tys. zł, a pozyskane w ten 

sposób środki mają zostać przeznaczona na za-
gospodarowanie terenów o łącznej powierzchni 
ponad 3,1 ha.

Na wspomnianym terenie planowane 
są nasadzenie drzew, krzewów ozdobnych 
oraz bylin zlokalizowanych w bezpośred-
nim sąsiedztwie ciągów komunikacyj-
nych. Będą to gatunki rodzime, dobrane 
do siedliska, mrozoodporne, wyglądające 
atrakcyjnie przez cały rok, a trawniki wy-
konane zostaną z mieszanki traw prze-
znaczonej do intensywnego użytkowaniu 
z dużą tolerancją na wydeptywanie. Dzia-
łania te mają sprzyjać bioróżnorodności 
i łagodzeniu zmian klimatu poprzez pię-
trowy układ roślinności i zróżnicowanie 

gatunkowe, stanowiące jednocześnie bazę 
pokarmową i schronienie dla zwierząt. 

- W ten sposób chcemy stworzyć zie-
loną i dostępną przestrzeń, sprzyjającą in-
tegracji społecznej, odpoczynkowi i edu-
kacji na świeżym powietrzu, co zwiększy 
funkcjonalność tej części miasta, czyniąc 
ją bardziej atrakcyjną dla mieszkańców 
okolicznych bloków i domków jednoro-
dzinnych – przekazuje prezydent Mariusz 
Chrzanowski dodając, że oprócz zieleni 
rekreacyjnej istnieje możliwość budowy 
na tym terenie obiektów małej architek-
tury, placów zabaw, urządzeń sportowych 
i dróg rowerowych.

Złożony wniosek zakłada wykup nie-

ruchomości do końca sierpnia przyszłego 
roku, a  następnie rzeczową realizację do 
końca 2028 roku. Zadanie obejmuje czę-
ści działek 12300/7, 12300/9, 12300/12, 
12301/4 przy ulicy Bursztynowej oraz 
12266/1, 12268/1, 12268/8, 12256/1, 
12255 przy ul. Przykoszarowej. Jego ce-
lem jest zagospodarowanie obszarów 
miejskich pełniących funkcje publiczne 
i zwiększenie powierzchni biologicznie 
czynnej.

Przy planowaniu obiektów zastosowa-
na zostanie zasada uniwersalnego projek-
towania, co oznacza, że będą one dostęp-
ne dla osób w różnym wieku i poziomie 
sprawności.
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Leśna polana w  Jednaczewie koło 
Łomży po  raz kolejny gościła miło-
śników historii, kultury i dziedzictwa 
Kurpiów. W niedzielę, 11.05, na „Kur-
piowską Majówkę u  Stacha” licznie 
przybyli mieszkańcy i  goście, by  od-
dać hołd legendarnemu bohaterowi 
Kurpiów –  Stachowi Konwie. W  wy-
darzeniu uczestniczył członek zarzą-
du województwa podlaskiego Jacek 
Piorunek.

–Samorząd Województwa 
Podlaskiego aktywnie wspiera 
działania promujące kulturę kur-
piowską. W Nowogrodzie, gdzie 
prowadzimy Skansen im. Ada-
ma Chętnika, planujemy stwo-
rzenie dużego Centrum Kultury 
Kurpiowskiej. Wspieramy także 
lokalne inicjatywy, takie jak dzi-
siejsza majówka w  Jednaczewie, 
gdzie upamiętnia się bohatera, 
który zginął na tej ziemi– powie-
dział Jacek Piorunek.

Uroczystość rozpoczęła się 
mszą świętą przy pomniku upa-
miętniającym Stacha Konwę, 
po której uczestnicy złożyli kwia-
ty oddając hołd bohaterowi walk, 
w których Kurpie byli stronnika-
mi króla Stanisława Leszczyń-
skiego przeciwko koalicji sasko 
– rosyjskiej w XVIII wieku.

Następnie uczestnicy ma-
jówki przemaszerowali na  są-
siednią łąkę, by  wziąć udział 
w  festynie z  inscenizacjami hi-
storycznymi, pokazami husarii, 
turniejem szkół o Topór Stacha 

Konwy. Nie zabrakło też kur-
piowskiej muzyki, regionalne-
go jadła i atrakcji dla całych ro-
dzin.

–To żywa lekcja historii, któ-
ra łączy pokolenia i  przypomina 

o  bohaterstwie Stacha Konwy 
–  mówił Piotr Kłys, wójt gminy 
Łomża.–  Dziękuję wszystkim, 
którzy przyczynili się do organi-
zacji tego wyjątkowego wydarze-
nia. 

Nie zabrakło również rekon-
strukcji historycznych –  jedną 
z  głównych ról odegrał Jacenty 
Ordowski, wcielający się w  po-
stać samego Stacha Konwy:

– Stach Konwa był bohate-
rem Kurpiów i całej Ziemi Łom-
żyńskiej. Był wartownikiem 
i miłośnikiem pszczół, ale gdy zo-
baczył niesprawiedliwość ze stro-
ny Szwedów, Moskali i  Sasów, 
chwycił za  broń. Skrzyknął Kur-
piów i stanął na ich czele w obro-
nie tronu Stanisława Leszczyń-
skiego. Walczył do  końca. Dziś 
odtwarzamy bitwę jego oddzia-
łu ze Szwedami – mówił Jacenty 
Ordowski.

Wydarzenie odbyło się pod 
patronatem Marszałka Woje-
wództwa Podlaskiego i  nawiązy-
wało do  140. rocznicy urodzin 
Adama Chętnika – badacza Kur-
piowszczyzny i  inicjatora wznie-
sienia pierwszego pomnika Sta-
cha Konwy.

W wydarzeniu uczestniczy-
li m.  in.   Alicja Łepkowska-Go-
łaś posłanka na  Sejm RP,   wice-
starosta powiatu łomżyńskiego 
Anna Gawrych oraz wnuk Ada-
ma Chętnika, Jacek Chętnik wraz 
z małżonką.

Kurpiowska Majówka u Stacha – tradycja i pamięć

Łomża znów zatrzęsła się w posadach 
– wszystko za sprawą kolejnej edy-
cji Przeglądu Zespołów Rockowych 
„ŁOMOT!”, który odbył się w miniony 
weekend w Hali Kultury. Impreza nie 
zawiodła – była potężna dawka mu-
zyki na żywo, emocje, które sięgały 
zenitu, oraz wyjątkowe talenty, które 
pokazują, że młode talenty w Polsce – 
i w Łomży – mają się znakomicie.

W tym roku poziom był wyso-
ki, ale decyzja jury zgodna . Zwy-
cięzcą tegorocznego „ŁOMO-
TU!” został Jakub Wysmułek, 
który porwał publiczność swo-
im energetycznym występem, 
bezkompromisową charyzmą 
i świetnie napisanymi, osobisty-
mi tekstami. To była prawdziwa 
eksplozja emocji. 

Drugie miejsce oraz Nagro-
da Publiczności trafiły do zespo-
łu Valefor, który zaprezentował 
cięższe brzmienia w profesjo-
nalnym, dopracowanym w naj-
mniejszych detalach stylu. Ich 
występ był jak precyzyjnie skon-
struowany rytuał – hipnotyzują-
cy, mroczny. To właśnie Valefor 
zdobył też uznanie anonimo-
wego jurora, który tak, jak w ze-
szłym roku,  przekazał nagrodę 
specjalną.

Na najniższym stopniu po-
dium stanął zespół Vitae Post 

Mortem, który był czarnym klej-
notem tego przeglądu – surowy, 
ale świadomy swojej formy. Kla-
syczne ujęcie z obłędnie inten-
sywną perkusją. 

W jury tegorocznego „ŁO-
MOTU!” zasiadły trzy znane po-

stacie łomżyńskiej (i nie tylko) 
sceny muzycznej i kulturalnej: 
Kaja Lenart – wokalistka i akty-
wistka związana z łomżyńskim 
środowiskiem artystycznym, 
Wojciech Chamryk – dzienni-
karz muzyczny i pasjonat oraz 

Przemek Kamiński – wokalista, 
gitarzysta, doświadczony realiza-
tor dźwięku. Jurorzy byli zgodni: 
„to była edycja wyjątkowa, pełna 
dojrzałości artystycznej i ogrom-
nego potencjału”.

Organizacyjnie impreza – jak 
co roku – stała na najwyższym 
poziomie. Dzięki niezawodnej 
ekipie Hali Kultury, która dba 
o każdy szczegół – od nagłośnie-
nia, przez światło, po komfort 
publiczności i artystów – wszyst-
ko przebiegło sprawnie i w do-
skonałej atmosferze. Warto rów-
nież wspomnieć, że wydarzenie 
odbyło się pod honorowym pa-

tronatem Prezydenta Miasta 
Łomży, co podkreśla znaczenie 
„ŁOMOTU!” nie tylko jako im-
prezy muzycznej, ale też jako 
ważnego punktu na mapie kultu-
ralnej regionu.

„ŁOMOT!” 2025 przeszedł 
do historii jako przegląd, któ-
ry nie tylko odkrywa talenty, ale 
też integruje lokalną scenę mu-
zyczną i daje przestrzeń dla mło-
dych artystów, by mogli pokazać 
się światu. Jedno jest pewne – je-
śli tak brzmi przyszłość rocka, to 
możemy spać spokojnie.

Czekamy na kolejną edycję 
i… jeszcze więcej hałasu!

Mocne brzmienia i wielkie emocje – „ŁOMOT!” 2025 za nami

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info
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Pierwszy głos zabrał mar-
szałek. Przypomniał, że  w  ciągu 
ostatniego roku zarząd spoty-
kał się z  wieloma wyzwaniami, 
jak chociażby zamknięta grani-
ca z  Białorusią. Za  duży sukces 
uznał natomiast wydatkowanie 
funduszy europejskich, które jest 
jednym z głównych zadań samo-
rządu województwa.

–Przez ten rok zarząd woje-
wództwa podpisał 227 umów, 
których wartość przekracza mi-
liard złotych. Wśród nich znaj-
duje się siedem projektów stra-
tegicznych. Te  kwoty pokazują, 
jak środki europejskie zmieniają 
nasze województwo–  poinfor-
mował.

Lotnisko i program regionalny

Kolejnym ważnym posunię-
ciem zarządu było podpisanie 
przez Samorząd Województwa 
Podlaskiego, Miasto Biały-
stok i  Polskie Porty Lotnicze 
– w styczniu br. – porozumienia 
w  celu utworzenia spółki zarzą-
dzającej Krywlanami.

–Bardzo nam zależy, aby wo-
jewództwo podlaskie zdobyło 
połączenia lotnicze z  innymi re-
gionami– podkreślił marszałek.

Wartym odnotowania posu-

nięciem było też wystosowanie 
do przewodniczącej Komisji Eu-
ropejskiej Ursuli von der Ley-
en listu intencyjnego w  sprawie 
utworzenia specjalnego instru-
mentu wsparcia dla regionów 
przygranicznych. Ogromne zna-
czenie miały też rozmowy w Ko-

misji Europejskiej dotyczące po-
lityki spójności po roku 2027.

–W wyniku lobbingu nas, sa-
morządowców, Unia Europej-
ska odstąpiła od  pomysłu ko-
pert państwowych i  w dalszym 
ciągu będą tzw. koperty regio-
nalne, czyli każdy region będzie 

miał swój program w ramach po-
lityki spójności i,  co najważniej-
sze, tereny wschodnie będą mia-
ły preferencyjne warunki w tych 
kontraktach–  zaznaczył Łukasz 
Prokorym.

Marszałek poinformował też 
o  powołaniu Podlaskiej Rady 

Kobiet i  Podlaskiej Rady Przed-
siębiorczości, a  także ośmiu do-
radców społecznych.

Inwestycje w zdrowie i środowisko

O jednym z  realizowanych 
przez zarząd projektów strate-
gicznych –  Podlaskiej Akade-
mii Wspierania Rodziny i Pieczy 
Zastępczej –  opowiedziała wi-
cemarszałek Wiesława Burnos, 
znana z zaangażowania w sprawy 
społeczne regionu. Podlaski sa-
morząd przeznaczył na  jego re-
alizację ponad 4,3 mln zł  z  fun-
duszy europejskich. Jego efektem 
będzie Podlaskie Centrum Kon-
sultacyjno-Diagnostyczne.

–Jest to  ważne działanie, 
bo jest skierowane do dzieci, któ-
re potrzebują wsparcia–  mówiła 
wicemarszałek.

Odpowiedzialna również 
za  obszar zdrowia, Wiesława 
Burnos poinformowała, że  z  bu-
dżetu województwa przeznaczo-
no w omawianym czasie 44 mln 
zł  na wsparcie szpitali. Dodat-
kowo przypomniała o  ogrom-
nej dotacji w  kwocie ponad 227 
mln zł na inwestycje onkologicz-
ne w  szpitalach nadzorowanych 
przez podlaski samorząd. To pie-
niądze z odmrożonego Krajowe-

Zarząd województwa podsumował rok pracy
– Był to bardzo dobry czas dla naszego regionu – powiedział marszałek Łukasz Prokorym, otwierając środową, 7.05, konferencję. Wzięli 

w niej udział także wicemarszałkowie Wiesława Burnos i Marek Malinowski oraz członkowie zarządu Jacek Piorunek i Bogdan Dyjuk.
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go Planu Odbudowy i Zwiększa-
nia Odporności (KPO).

Ponad 75 mln zł w czasie mi-
nionego roku zarząd przeznaczył 
na  ochronę środowiska. Duże 
wsparcie przekazał także osobom 
z niepełnosprawnościami, senio-
rom. Włączał się również w wiele 
akcji profilaktycznych, m.in. ini-
cjatywę edukacyjną fundacji Anji 
Rubik – Bye bye HPV,   na które 
w sumie przeznaczono 7 mln zł.

Sport, edukacja i transport

Podlaskie sportem stoi, a sko-
ro o  sporcie mowa, to  jako od-
powiedzialny za  ten obszar wi-
cemarszałek Marek Malinowski 
poinformował o  rekordowych 
dotacjach dla klubów sporto-
wych.

–W  tym roku rozstrzygnęli-
śmy już dwa konkursy, przezna-
czyliśmy na  ten cel 13  mln zł. 
Dotujemy kluby sportowe od Ja-
giellonii Białystok i  Ślepska Su-
wałki po kluby grające w „A” kla-
sie w piłce nożnej– wymieniał.

Rekordowe były również do-
tacje na transport i drogi. Rozpo-
częto wiele różnego rodzaju in-
westycji drogowych, największe 
z nich to m.in. trasa Łapy-Roszki 
Wodźki-Wysokie Mazowieckie, 

której wartość to prawie 455 mln 
zł  (85 proc. dofinansowania), 
Łomża-Mężenin (254 mln zł) 
i  Juszkowy Gród-Zwodzieckie 
oraz budowa drogi wojewódzkiej 
nr  688: Tarnopol-Siemianówka 
(254 mln zł).

–Nagradzamy również naj-
lepszych uczniów. W   tym roku 
przeznaczyliśmy 300tys. zł  dla 
50 uczniów z regionu– zaznaczył 
Marek Malinowski.

Poinformował jednocze-
śnie o  wsparciu dla ponad 200 
podlaskich przedsiębiorców 
–  w czasie tej kadencji podpi-
sano 43  umowy na  dofinanso-
wanie projektów (większość 
dotyczyła wdrażania innowacji, 
w  tym również projekty, które 
mają się przyczyniać do  wzro-
stu sprzedaży eksportowej, jak 
również prac badawczo-rozwo-
jowych nad nowymi rozwiąza-
niami) o  wartości 269 mln zł, 
z  czego dofinansowanie z  fun-
duszy unijnych to 157 mln zł.

Kultura, promocja i współpraca 
z zagranicą

Podczas ostatniego roku za-
rząd województwa przeznaczył 
189 mln zł  na działania samo-
rządowych jednostek kultury. 

Odpowiedzialny za  ten obszar 
członek zarządu Jacek Piorunek 
informował o  etapach moder-
nizacji Podlaskiego Instytutu 
Kultury i Teatru Dramatyczne-
go w  Białymstoku, rozmowach 
na temat Xylopolis, a także sta-
nie budowy Muzeum Pamię-
ci bł. ks. Jerzego Popiełuszki 
w Okopach oraz renowacji Mu-
zeum – Skansenu Kurpiowskie-
go im. Adama Chętnika w No-
wogrodzie.

–Samorząd województwa 
planuje zbudować nową siedzi-
bę skansenu, która będzie pełni-
ła funkcję edukacyjną, warsztato-
wą, magazynową– wymieniał.

Jacek Piorunek informował 
również o  ogłoszonych w  ciągu 
roku działalności zarządu kon-
kursach –  m.in. o  pilotażowym 
konkursie dla organizacji poza-
rządowych z  regionu, którego 
pula to  740 tys. zł. Wspomniał 
też o  pomocy stypendialnej dla 
podlaskich artystów – otrzymało 
je 517 dzieci i 51 dorosłych.

Jako osoba odpowiedzialna 
w  zarządzie za  promocję gospo-
darczą i współpracę międzynaro-
dową wspomniał też o obecności 
naszego regionu, w  tym podla-
skich przedsiębiorców, na  Wy-
stawie Światowej Expo 2025 

w Osace.  Zapowiedział też reak-
tywację kongresu gospodarczego 
w  Białymstoku i  poinformował 
o  nowych partnerach, z  który-
mi współpracuje województwo, 
m.in. Zakarpaciem w  Ukrainie 
czy Serbią.

Pomoc społeczna, obszary wiejskie 
i turystyka

Wykorzystanie pieniędzy 
z  unii w  ramach EFS podsumo-
wał członek zarządu Bogdan 
Dyjuk, nadzorujący ten departa-
ment. Usługi społeczne, ośrodki 
wspierania edukacji, pomoc sto-
warzyszeniom, znoszenie barier 
architektonicznych czy umoż-
liwianie podejmowania pracy 
–  to  obszary, na  które przezna-
czano dofinansowanie.

Bogdan Dyjuk zaprezento-
wał też inwestycje w  obszary 
wiejskie. Z  samego Krajowego 
Planu Odbudowy i Zwiększenia 
Odporności (KPO) na  gospo-
darkę wodną na  terenach wiej-
skich przeznaczonych zostało 
62 mln zł. Dodatkowo z budże-
tu województwa wydatkowa-
ne były pieniądze na  działania 
służące podtrzymaniu tradycji 
na  terenach wiejskich, rozwój 
kół gospodyń, środki na ochot-

nicze straże pożarne, różnorod-
ne szkolenia itd.

Członek zarządu odpowie-
dzialny za  rolnictwo i  obszary 
wiejskie wspomniał o  powsta-
łym we wrześniu ub.r. Podlaskim 
Centrum Produktu Lokalnego.

–Skupia ono naszych produ-
centów lokalnych, wytwórców 
nie tylko w sferze kulinariów, ale 
także na działających w obszarze 
kultury ludowej– wyjaśniał.

Bogdan Dyjuk podjął tak-
że temat turystyki i  w tym kon-
tekście przypomniał m.in. o nie-
dawnej inicjatywie zarządu 
województwa, czyli przeznacze-
niu 2 mln zł na Podlaski Bon Tu-
rystyczny, który okazał się du-
żym sukcesem. To  wsparcie dla 
firm z naszego sektora turystycz-
nego, które – zgodnie z zapowie-
dzią – zostanie zwiększone pod-
czas najbliższej sesji.

Jeśli chodzi o  turystykę, 
sukcesem było także sfinalizo-
wanie wieloletniej współpra-
cy województw: podlaskiego, 
warmińsko-mazurskiego i  ma-
zowieckiego. Chodzi o  podpi-
sanie umowy partnerskiej na re-
alizację projektu „Pisa-Narew 
– szlak aktywnej turystyki wod-
nej”. Jego wartość to prawie 129 
mln zł.

5 maja minął termin nadsyłania 
zgłoszeń przez Szkoły Podstawowe 
z miasta Łomża do I edycji Olimpiady 
o ciepłownictwie i zielonej energii or-
ganizowanej przez Miejskie Przedsię-
biorstwo Energetyki Cieplnej w Łom-
ży. Konkurs cieszy się bardzo dużym 
zainteresowaniem. Udział w nim 
weźmie blisko 300 uczniów z sześciu 
łomżyńskich podstawówek. Najwię-
cej chętnych, bo prawie 100, zgłosiło 
się w Szkole Podstawowej nr 7. 

  - Organizacja konkur-
su okazała się strzałem w 10, 
a zainteresowanie przerosło 
nasze oczekiwania. Bardzo 
się cieszę, że młodzi ludzie 
chcą sprawdzić swoją wie-
dzę z zakresu ciepłownictwa 
i odnawialnych źródeł ener-
gii oraz poznać tajniki działa-
nia MPEC w Łomży. Ta wie-
dza z pewnością zaprocentuje 
w ich dorosłym życiu – mówi 

Radosław Żegalski, prezes 
MPEC w Łomży. 

 Teraz uczniowi przygotowu-
ją się do I etapu, czyli eliminacji 
szkolnych, które odbędą się  28 
maja 2025 r., następnie troje re-
prezentantów z każdej szkoły 
weźmie udział w wizycie stu-
dyjnej w Ciepłowni Miejskiej 
w Łomży, a już  4 czerwca czeka 
nas wielki finał, czyli etap miejski 
konkursu. 

 Na zwycięzców czekają atrak-
cyjne nagrody: MacBook, iPad, 
iPhone 16 oraz Apple Watche. 
Zwycięska szkoła także otrzyma 
nagrody rzeczowe o wartości 5 
tysięcy złotych, które zostaną za-
kupione z przychodów MPEC 
w Łomży, pozyskanych dzię-

ki produkcji i sprzedaży energii 
elektrycznej.

  Głównym celem Olimpiady 
jest zwiększenie poziomu wie-
dzy uczniów szkół na temat ener-
getyki cieplnej i zielonej energii, 
zainteresowanie młodzieży dzia-
łalnością MPEC w Łomży oraz 
kształtowanie świadomości na 
temat pozytywnego oddziaływa-
nia odnawialnych źródeł energii 
na środowisko i właściwych po-
staw wobec przyrody.

Blisko 300 uczniów z Łomży weźmie udział  
w Olimpiadzie wiedzy o ciepłownictwie i zielonej energii
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Kawiarnia i Restauracja 
„Na Farnej” zaprasza

tel. 512 113 853

Mieszkańcy pięciu miejscowości 
w  gminie Turośl mogą od  piątku, 
09.05, korzystać z  nowej sieci wodo-
ciągowej, a  szkoła w  Ptakach z  wła-
snej oczyszczalni ścieków. Inwestycję 
współfinansowało Województwo 
Podlaskie z  Funduszu Wsparcia Gmin 
i  Powiatów, w  przekazaniu nowo-
czesnej infrastruktury do  dyspozycji 
mieszkańców wziął udział członek za-
rządu województwa Jacek Piorunek.

-Gmina Turośl jest jednym 
z  liderów wykorzystywania róż-
nego rodzaju funduszy dla po-
prawiania jakości życia miesz-
kańców. Cieszę się, że mogliśmy 
wesprzeć kolejne takie przedsię-

wzięcie. A  tymbardziej, że  spo-
tykamy się, gdy trwają Dni Fun-
duszy Europejskich, bo  wiele 
z  tych inwestycji możliwych jest 
właśnie dzięki wsparciu unijne-
mu. Wiemy doskonale jak prze-
dłużająca się susza i  zanikanie 
wód gruntowych utrudniają 
prowadzenie gospodarstw rol-
nych. Dzięki takim projektom, 
jak ten, o  którym dzisiaj mówi-
my, tworzymy warunki do pracy 
i  –niemal dosłownie-  wlewamy 
w  lokalną gospodarkę nadzieję 
na  przyszłość–  powiedział Jacek 
Piorunek. Przekazał też wójtowi 
i całemu samorządowi gratulacje 

z  powodu skuteczności działań 
dla rozbudowy infrastruktury.

- Zaopatrzenie w wodę i roz-
wiązywanie problemu ścieków 
to  przecież podstawowe potrze-
by w  gminie chlubiącej się tak 
wysokim poziomem rozwoju rol-
nictwa – dodał Jacek Piorunek.      

Uroczyste otwarcie nowych 
wodociągów oraz oczyszczalni 
ścieków przy Szkole Podstawo-
wej odbyło się w  miejscowości 
Ptaki. Powstało blisko 17,7 kilo-
metra sieci wodociągowej ze 136 
przyłączami i 64 hydrantami na-
ziemnymi i  niezbędnymi urzą-
dzeniami w  miejscowościach 
Turośl, Trzcińskie, Ptaki, Samu-

le i  Pupki. Własny sposób zago-
spodarowania ścieków ma od tej 
pory szkoła w Ptakach.

- Miejscowości naszej gminy 
często mają charakter kolonijny 
–  domy są  rozproszone, oddalo-
ne od siebie, co sprawia, że budo-
wa wodociągu to  ogromne wy-
zwanie techniczne i  finansowe. 
Tym bardziej cieszy fakt, że uda-
ło się zrealizować tak potrzebną 
inwestycję. Mieszkańcy przez 
lata zmagali się z problemem złej 
jakości wody, dlatego dziś na-
prawdę mają powód do zadowo-
lenia. Jesteśmy bardzo wdzięcz-
ni za tą pomoc - podkreślał wójt 
Piotr Niedbała.

Całkowity koszt projek-
tu to  ponad 5  mln zł, z  czego: 
700.000 zł  pochodziło z  Fundu-
szu Wsparcia Gmin i  Powiatów, 
3.055.033 zł  –  z Europejskie-
go Funduszu Rolnego na  rzecz 
Rozwoju Obszarów Wiejskich, 
1.336.327,40 zł – z budżetu gmi-
ny.

Nie zabrakło symboliczne-
go przecięcia wstęgi, podzięko-
wań dla wszystkich zaangażo-
wanych w  realizację inwestycji 
oraz rozmów o  dalszym rozwo-
ju infrastruktury w  gminie Tu-
rośl. W wydarzeniu uczestniczyli 
m.  in. posłanka Alicja Łepkow-
ska-Gołaś i samorządowcy.

Ochotnicza Straż Pożarna w  Kuziach 
(gmina Zbójna) otrzymała nowocze-
sny samochód ratowniczo -  gaśniczy. 
Zakup był możliwy za sprawą projek-
tu z funduszy europejskich. W przeka-
zaniu pojazdu uczestniczył członek za-
rządu województwa Jacek Piorunek.

–To  są bardzo dobrze wy-
dane środki. W  obecnej sytu-
acji rola OSP, przede wszystkim 
w systemie obrony cywilnej, jest 
nie do przecenienia. Dlatego tak 
ważne jest, by jednostki były od-
powiednio wyposażone. A  jed-
nostka w Kuziach należy do naj-
bardziej aktywnych i  znanych 
w  regionie z  dobrego poziomu 
wyszkolenia, trzeba zatem te wa-
lory dopełnić wysokiej klasy wy-
posażeniem –powiedział Jacek 
Piorunek.–  Cieszę się, że  mo-
żemy pokazać jak skutecznie 
wykorzystujemy środki unijne 
na realne potrzeby naszych miej-
scowości, gdy trwają Dni Fundu-
szy Europejskich –dodał.

Nowy wóz strażacki 
to  ogromne wzmocnienie dla 

jednostki OSP w  Kuziach, która 
specjalizuje się w działaniach ra-
towniczych z  zakresu ratownic-
twa technicznego. Dotyczy to m.
in. ruchliwej trasy z  Białegosto-
ku i  Łomży w  kierunku Olszty-
na. Sprzęt został dopasowany 
do potrzeb i możliwości jednost-
ki, co pozwoli jej jeszcze skutecz-
niej nieść pomoc mieszkańcom 
regionu.

–  To ważny dzień dla naszej 
społeczności. Nowy wóz znaczą-
co zwiększy skuteczność działań 
ratowniczych i podniesie poziom 
bezpieczeństwa mieszkańców. 
Druhowie z  Kuzi służą w  naj-
większej odległości od  komen-
dy państwowej straży w  Łomży, 
dlatego bardzo często muszą jako 
pierwsi podejmować działania 
ratownicze  –  podkreśliła Elżbie-

ta Parzych wójt gminy Zbójna. 
–  Dziękuję wszystkim, którzy 
przyczynili się do  realizacji tego 
projektu.

Projekt pn. „Zakup średniego 
samochodu ratowniczo -  gaśni-
czego dla Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Kuziach” jest realizowa-
ny w ramach Programu Fundusze 
Europejskie dla Podlaskiego 
2021–2027. Wartość inwesty-
cji to  ponad 1,2 mln zł, z  czego 
1 mln zł pochodzi ze środków eu-
ropejskich.

Zakup pojazdu to  nie tylko 
zwiększenie gotowości opera-
cyjnej OSP Kuzie, ale również 
ważny krok w  budowaniu od-
porności lokalnych społeczno-
ści na  zagrożenia środowisko-
we. W wydarzeniu wzięli udział 
m.in. posłanka Alicja Łepkow-
ska- Gołaś, radny wojewódzki 
Marek Olbryś oraz przedsta-
wiciele Państwowej Straży Po-
żarnej z Łomży i Ochotniczych 
Straży Pożarnych z  powiatu 
łomżyńskiego.

Przekazanie nowego sprzętu strażackiego dla OSP Kuzie

Nowy wodociąg i oczyszczalnia w gminie Turośl
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W minioną sobotę w Łomży odbyło się 
kolejne ligowe spotkanie ŁKS-u Łom-
ża. Podopieczni Grzegorza Białka 
zmierzyli się z zajmującą miejsce 
w okolicach środka tabeli Mławianką 
Mława. Jak się okazało, drużyna Bia-
ło-Czerwonych odniosła pewne zwy-
cięstwo 3:0!

Pierwsza połowa spotkania 
nie była najbardziej emocjonu-
jącą, jakie mieliśmy oglądać na 
stadionie przy ulicy Zjazd 18. 
Oba zespoły starały się raczej nie 
popełnić błędu w defensywie, 
a klarownych okazji do zdoby-
cia gola pod obydwiema bramka-
mi brakowało. Najlepszą szansę 
na strzelenie bramki miał Hu-
bert Antkowiak, który w 35. mi-
nucie otrzymał podanie od ko-
legi z drużyny i miał przed sobą 
tylko bramkarza. W doskonałej 
sytuacji napastnik ŁKS-u mini-
malnie przestrzelił, a oba zespoły 
schodziły do przerwy przy wyni-
ku 0:0. 

Druga odsłona meczu była 
już zdecydowanie ciekawsza 
i kibice zgromadzeni na stadio-

nie mieli okazję oglądać znacz-
nie więcej okazji bramkowych. 
Mławianka również grała nieco 
odważniej, przez co gospoda-
rze mieli więcej miejsca w ata-
ku i strzałów na obie bramki nie 

brakowało. W 65. minucie „sam 
na sam” z bramkarzem rywa-
li wyszedł Antkowiak, ale po-
nownie nie udało mu się zamie-
nić znakomitej sytuacji na gola. 
Chwilę później snajper ŁKS-

-u Łomża dopiął swego i trafił 
do siatki głową po kapitalnym 
dośrodkowaniu Cezarego Sa-
uczka. Pod koniec spotkania 
Alex Protaziuk, który wszedł 
na boisko z ławki rezerwowych 

wypuścił Antkowiaka kapital-
nym podaniem. Ten w sytu-
acji „sam na sam” z bramka-
rzem tym razem się nie pomylił 
i po efektownym rajdzie strzelił 
bramkę na 2:0. 

Chwilęprzed zakończeniem 
meczu bramkarz ŁKS-u Łomża, 
Adrian Olszewski, zagrał długie 
podanie w kierunku wspomnia-
nego Protaziuka. Ten znakomi-
cie wybiegł do piłki, minął z nią 
bramkarza rywali i strzelił do pu-
stej bramki, ustalającym tym sa-
mym wynik meczu na 3:0. ŁKS 
Łomża zanotował zatem 3. zwy-
cięstwo z rzędu i pozostał na 3. 
miejscu w lidze za plecami Unii 
Skierniewice, oraz Legii II War-
szawa. Z kolei Hubert Antkowiak 
poprawił swój dorobek strzelecki 
i obecnie z 20 golami na koncie 
zajmuje 2. pozycję w klasyfika-
cji strzelców rozgrywek. Kolej-
ne spotkanie łomżyńska drużyna 
rozegra w środę w Suwałkach – 
będzie to starcie 1/2 finału Okrę-
gowego Pucharu Polski, a rywa-
lem będą tamtejsze Wigry.

„Antek” z dubletem, ŁKS z 3 punktami!

Koszykarski 
weekend 
w Łomży

W sali gimnastycznej Zespołu Szkół 
Technicznych i Ogólnokształcących 
nr 4 w Łomży odbył się Ogólnopolski 
Turniej Koszykówki Dziewcząt „Piłka 
w grze” o Puchar Prezydenta Łomży. 
Imprezę zorganizował Uczniowski 
Klub Sportowy „4” Łomża w ramach 
Budżetu Obywatelskiego.

W zmaganiach wzięło udział 
16 koszykarskich drużyn z całej 
Polski w rocznikach 2011 oraz 
2014 i młodsze. 

- Było to świetne widowisko 
dla sympatyków koszykówki, 
którzy mogli podziwiać umie-
jętności zawodniczek w dwóch 
kategoriach wiekowych. Bar-

dzo miłym i zabawnym akcen-
tem był towarzyski mecz trene-
rów i rodziców, który przyniósł 
wiele radości zawodniczkom 
oraz wszystkim zgromadzonym 
– przekazuje Marcin Piotrowski, 
dyrektor SP 4 i trener najmłod-
szego rocznika.

Bezkonkurencyjne w obydwu 
kategoriach okazały się dziewczę-
ta z UKS „4” Łomża. 

Przyznano również nagro-
dy indywidualne. Do pierwszej 
„piątki” turnieju w roczniku 2011 
zostały wybrane Sandra Smaługa 
i Milena Kuliś, natomiast w 2014 
i młodszym Zofia Fraszczyk.

Nagrody i medale zwycięz-
com wręczali m.in. poseł na Sejm 
Rzeczypospolitej Polskiej Alicja 
Łepkowska-Gołaś oraz zastępca 
prezydenta Łomży Andrzej Sty-
pułkowski.

Sukcesy 
zapaśników ze 
Szczuczyna na 
ogólnopolskiej 

imprezie!
W poprzedni weekend w Suwałkach 
odbyła się Ogólnopolska Olimpiada 
Młodzieży w sportach halowych. Jak 
się okazało, bardzo dobre wyniki za-
notowali zawodnicy i zawodniczki 
MLUKS „GWIAZDA” przy UM w Szczu-
czynie. 

Zapaśnicy trenujący 
w Szczuczynie i wywo-
dzący się z tych okolic za-
prezentowali się znako-
micie na ogólnopolskiej 
imprezie zapaśniczek 
w Suwałkach. Brązowy 
medal w zapasach ko-
biet w kategorii wagowej 
do 40 kg zdobyła Niko-
la Brzóska, który tego 
rodzaju sukces osiągnę-
ła po raz drugi z rzędu! 
Przedstawiciele klubu 
ze Szczuczyna otrzyma-
li jeszcze 2 krążki na im-
prezie w Suwałkach. Iwo-

na Małgorzata Zańko - brązowy 
medal Polskiego Związku Zapa-
śniczego, a Grzegorz Zbigniew 
Zańko - złoty medal Polskiego 
Związku Zapaśniczego. Na im-
prezie udział brali jeszcze Piotr 
i Szymon Zabielscy, którzy star-
towali w zapasach w stylu wol-
nym. Im co prawda nie udało się 
wywalczyć medali, jednak za-
wodnicy zdobyli cenne doświad-
czenie i cenne punkty we  współ-
zawodnictwie sportowym dla 
województwa podlaskiego i  klu-
bu. Zapaśnikom ze Szczuczyna 
gratulujemy sukcesów i życzymy 
kolejnych wyróżnień!
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Policjanci łomżyńskiej drogówki 
zatrzymali pijanego kierowcę vol-
kswagena. Badanie wykazało, że 
miał on ponad 2,5 promila alkoholu 
w organizmie, a dodatkowo zakaz 
prowadzenia pojazdów mechanicz-
nych. Wczoraj Sąd Rejonowy w Łomży 
zasądził 41-latkowi łączną kare 9000 
złotych, trzy letni zakaz prowadzenia 
pojazdów mechanicznych oraz skonfi-
skował jego samochód.

W  niedziele tuż po północy, 
policjanci łomżyńskiej drogówki 
na trasie Grądy – Chmielewo za-
trzymali do kontroli volkswage-
na. Już po chwili rozmowy zauwa-
żyli, że kierowca jest nietrzeźwy. 
Badanie alkomatem wykazało, 
że miał ponad dwa i pół promila 
alkoholu w organizmie. Dodat-
kowo podczas sprawdzania oka-

zało się, że mężczyzna posiada 
roczny zakaz prowadzenia pojaz-
dów mechanicznych. W związku 
z tym został on zatrzymany na 
zasadach trybu przyspieszonego, 
a jego samochód zabezpieczony. 
41-latek usłyszał zarzuty prowa-
dzenia pojazdu mechanicznego 
w stanie nietrzeźwości pomimo 
orzeczonego zakazu sądowego. 
Już wczoraj stanął przed sądem. 
Został on skazany, a jako karę Sąd 
Rejonowy w Łomży zasądził mu 
4000 złotych grzywny, 5000 zło-
tych na rzecz Funduszu Pomocy 
Pokrzywdzonym oraz Pomocy 
Postpenitencjarnej, 3 lata zaka-
zu prowadzenia wszelkich pojaz-
dów mechanicznych oraz konfi-
skatę volkswagena.

Pijany zakazowiec

28 CZERWCA zaprasza-
my na ŁOMŻYŃSKI DZIEŃ 
KANDYDATA. Jesteś zainte-
resowany służbą w Policji? Nie 
wiesz jak wyglądają poszczegól-
ne etapy doboru? Nie wiesz czy 
dasz sobie radę? Przyjdź, zobacz 
i sprawdź się. Właśnie dla Ciebie 
przygotowaliśmy ŁOMŻYŃSKI 
DZIEŃ KANDYDATA. Cze-
kamy w sobotę 28 CZERWCA, 
godzina 9.00 w sali sportowej 
Zespołu Szkół Akademickich 
Międzynarodowej Akademii 
Nauk Stosowanych w Łomży, uli-
ca Studencka 19. Nie zapomnij 
się zarejestrować. #ZostańPodla-
skimPolicjantem

Zegarmistrz  
– Stary Rynek 13.  

Zapraszam  
poniedziałek – piątek  

9.00 – 17.00.  
Sobota  

10.00 – 14.00.

Wasz  
Zegarmistrz  

od 1981 roku

Nietrzeźwy 
kierujący 

zatrzymany przez 
dzielnicowych

Dzielnicowi z Wizny i Jedwabnego 
zatrzymali 48-latka podejrzane-
go o jazdę pod wpływem alkoholu. 
Mieszkaniec gminy Wizna miał ponad 
2 promile alkoholu w organizmie. 
Mężczyzna stracił prawo jazdy. Do-
datkowo właścicielowi pojazdu, który 
pożyczył audi 48-latkowi, policjanci 
zatrzymali dowód rejestracyjny za 
brak aktualnego przeglądu. Teraz 
48-latkowi grozi kara 3 lat pozbawie-
nia wolności.

Wczoraj po 10 patrol 
łączony z dzielnicowych 
z Wizny i Jedwabnego 
podczas patrolu na tra-
sie Jedwabne - Burzyn 
zatrzymali do kontro-
li audi. Kierujący nim 
48-latek podczas wymi-
jania radiowozu zasłonił 
sobie oczy, aby uniknąć 
wzroku policjantów. Ta-
kie zachowanie wzbu-
dziło zainteresowanie 
policjantów i dlatego 
zatrzymali pojazd do 
kontroli. Już w pierw-
szej wymianie zdań 
policjanci wyczuli od 
mieszkańca gminy Wi-
zny alkohol, co też po-
twierdził im sam męż-
czyzna, oświadczając, 
że faktycznie pił przed 
drogą. Już po wstępnym 
badaniu na urządzeniu 
alkosensora zapaliła się 
czerwona lampka. Ko-
lejne badanie wykona-
ne na alkometrze wy-
kazało, że ma on ponad 

2,1 promila alkoholu w swoim 
organizmie. Mężczyźnie zatrzy-
mano prawo jazdy. 48-latek zo-
stał przekazany koledze, który 
był też właścicielem pojazdu. 
Teraz mieszkaniec gminy Wizna 
usłyszy zarzut kierowania pojaz-
du w stanie nietrzeźwości. Grozi 
mu do 3 lat pozbawienia wolno-
ści. Właścicielowi audi, za brak 
ważnych badań technicznych 
pojazdu, policjanci zatrzymali 
dowód rejestracyjny.

Jazda pod wpływem alkoholu 
to brak odpowiedzialności, a każ-
dy nietrzeźwy kierowca na dro-
dze to potencjalny sprawca ludz-
kiego nieszczęścia.

28 CZERWCA 
ZAPRASZAMY  

NA ŁOMŻYŃSKI 
DZIEŃ 

KANDYDATA
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ZIELEŃ BEZ GRANIC - ARANŻACJA 
I PROJEKTOWANIE OGRODÓW.  Już 
dziś pomyśl o zielonej przestrzeni 
wokół swojego domu. Sklep Dom 

w Ogrodzie. Łomża, ul. Pana 
Tadeusza 11. Tel. 605 789 635.

NIERUCHOMOŚCI
Działki na sprzedaż! 
Dwie działki budowlane w Łomży na uli-
cy Grabowej!
1008m2 – 265 000 zł
1074m2 – 275 000 zł
Zapraszam do kontaktu – 510 639 700

Zamienię mieszkanie w bloku 60m2 win-
da II piętro w Łomży na dom z dopłatą. 
Telefon 507 071 526 

Sprzedam komfortowe mieszkanie w no-
wym budownictwie – idealna lokalizacja! 
Oferuję na sprzedaż przytulne miesz-
kanie o powierzchni 48 m², położone 
w nowoczesnym budynku, tuż naprze-
ciwko Szkoły Podstawowej nr 9. Lokali-
zacja mieszkania jest idealna dla rodzin 
z dziećmi oraz osób ceniących sobie 
bliskość pełnej infrastruktury miejskiej. 
Opis mieszkania: Powierzchnia: 48 m², 
Wyposażenie: Mieszkanie w pełni wypo-
sażone, gotowe do zamieszkania.
Kuchnia: Nowoczesna zabudowa ku-
chenna wraz z urządzeniami AGD – zmy-
warka, lodówka oraz inne niezbędne 
sprzęty.
Stan techniczny: Bardzo dobry, mieszka-
nie w nowym budownictwie – doskonały 
stan techniczny i estetyczny. Dodatkowe 
atuty:
Lokalizacja naprzeciwko Szkoły Podsta-
wowej nr 9.

Nowoczesny budynek z zadbaną klatką 
schodową i przyjaznym otoczeniem.
Kontakt: Zainteresowane osoby proszę 
o kontakt wyłącznie telefoniczny pod 
numerem 608 092 997. Proszę nie wysy-
łać SMS-ów – odpowiadam tylko na po-
łączenia telefoniczne.
Zapraszam do kontaktu i obejrzenia 
mieszkania!

Sprzedam mieszkanie 56m2 3 pokoje. 
Ulica Rycerska w Łomży te. 604301864

Wynajmę lokal pod działalność – Łomża, 
ul. Mickiewicza 71, Tel:  508 085 746

Mieszkanie w bloku, do wynajęcia od 
zaraz (2 pokoje, kuchnia, łazienka) nr Tel: 
511 599 670

Wynajmę mieszkanie w Centrum Łomży, 
Tel : 798 471 760

Wynajmę mieszkanie w domu jednoro-
dzinnym oraz pomieszczenie do działal-
ności gospodarczej , parter na ulicy zdro-
jowej. Tel: 660 699 519

USŁUGI REMONTOWO-BUDOWLANE
Usługi dekarskie- 
Perfekt dach: po-
krycia dachowe, 
wymiana konstrukcji 
dachowych, kominy z klinkieru, podbit-
ki, montaż okien dachowych i włazów, 
materiały. Łomża, Boguszyce 17, Łukasz 
Just. Tel. 508 637 509.

IWBUD Iwona Wiśniewska wypożyczal-
nia sprzętu budowlanego i ogrodni-
czego: -młoty wyburzeniowe i inne -za-
gęszczarki –rusztowania, piły spalinowe 

- kosiarki, wykaszarki do trawy, areator 
- sprzęt rolniczy Łomża, ul. Nowogrodzka 
44B. Tel. 600 011 914.

ZIBI Zbigniew Gierwatowski. Usługi wy-
kończeniowe: profesjonalne układanie 
płytek łazienkowych, malowanie i szpa-
chlowanie, układanie paneli, tapetowa-
nie oraz przeróbki hydrauliczne. Duże 
doświadczenie w branży. Tel. 606 880 
197.

Usługi wykończeniowe-Zibi - Zbigniew 
Gerwatowski układanie płytek w łazien-
kach, malowanie, szpachlowanie, ukła-
danie paneli, tapetowanie oraz prze-
róbki hydraulicze . Duże doświadczenie 
w branży tel. 606 880 197

Usługi hydrauliczne PLUMBER 
Sobociński Sławomir:  

instalacje CO, instalacje  
wodno-kanalizacyjne, montaż 

urządzeń sanitarnych,  
kotłowanie (olejowe, gazowe, 

węglowe), kolektory słoneczne,  
pełen zakres usług.  

Tel. 516 376 389.

DOM
EDWAL: meble na zamówienie. Projekt gra-
tis. Tel. 86 218 79 53, 601 804 117. 

USŁUGI FINANSOWE
E-dyt biuro rachun-
kowe, Edyta So-
kołowska - twoja 
pewność w rozlicze-
niach z Urzędem Skarbowym i ZUS. 
Zapraszamy: NOWY ADRES Łomża, ul. 
Nowogrodzka 155 d. Tel. 862 173 474,  
606 728 258. 

USŁUGI RTV-AGD 
Serwis agd naprawa ekspresów do kawy, 
ul. B.Prusa 14 lok 74 telefon kontaktowy 
789 762 190. 

Zakład usługowy RTV – Marek Brzeziak 
ul. Wojska Polskiego 26A, Łomża. Tel. 
862 115 343, 696 884 735. Usługi w za-
kresie naprawy: TV, DVD VCR, KAMERY, 
LAPTOPY, MONITORY KOMPUTERO-
WE I INNE oraz montaż anten TV i SAT. 
www.brzesiakrtv.pl 

SALE WESELNE, USŁUGI WIDEOFILMOWANIE, 
ZESPOŁY MUZYCZNE 
Fotografia ślubna, portretowa i oko-
licznościowa. rafallesicki.com. Tel. 600 
455 252. 

Wesela, imprezy okolicznościowe, muzy-
ka romska. Gra, śpiewa i tańczy ,,Dżudli”. 
Gwarancja dobrej zabawy. Tel. 698 621 
178. 

MOTORYZACJA 
AUTOZŁOMOWANIE, SKUP AUT DO DE-
MONTAŻU, ODBIÓR U KLIENTA. DOBRE 
CENY. 18-400 Grzymały k. Łomży. Tel. 602 
259 306, 734 857 500. 

Elektromechanika samochodowa. Kom-
pleksowy serwis klimatyzacji, nabijanie, 
odgrzybianie, sprawdzenie szczelności. 
Stara Łomża p/sz., ul. Akacjowa 5. Tel. 518 
362 426.

Sprzedam Skodę Octavię kombi 1,9 TDI 
z 2006 roku. Bogate wyposażenie w do-
brym stanie. Tel. 604 525 561.

Skup aut - najlepsze ceny w regionie 
wszystkie marki, odbiór lawetą. Kupię 
twoje auto także bez OC, przeglądu oraz 
uszkodzone. Tel. 791 824 326.

Sprzedam Nissan Qashqai, rok 2009, 
benzyna, kamera cofania, składane lu-
sterka, dach panoramiczny. 
Tel: 793 692 086

Skup aut – najlepsze ceny w regionie, 
wszystkie marki, odbiór lawetą. Kupimy 
Twoje auto także bez OC, przeglądu oraz 
uszkodzone. Tel: 791 824 326

Sprzedam części samochodowe VW 
GOLF II 1,6 kat Tel 696 904 345

PRACA
Zatrudnię pracownika biurowego 
z doświadczeniem.  Dobra znajomość 
programów  pakietu Microsoft Offi-
ce. Piekarnia Piątnica, ul. Stawiskow-
ska 53b,  tel.862191334, 602 490 563,  
piekarnia.piatnica@op.pl

ZDROWIE/ URODA 

Specjalista foniatra-otolaryngolog Lilian-
na U. Lechowicz. Tel. 086 218 22 29, 604 
504 694. 

Zabierz rodzinę bądź przyjaciół  
do przytulnego domku  

w Balikach. „Domek u Zosi”. 
Tel. 501 627 081.

RÓŻNE/SPRZEDAM
Sprzedam 25 bel sianokiszonki- 150 zł 
sztuka, ładowacz Cyklop - 5 tys. zł, Ursus 
C-330 M z 1990 roku, stan bdb 32 tys. zł. 
Separator komórek somatycznych  - 7 
tys. zł. Tel. 515 830 196.

Serwis domowy. Drobne naprawy: malo-
wanie, szpachlowanie, drobne usługi  hy-
drauliczne, elektryczne. Tel. 694 013 539, 
452 648 409.

Drobne naprawy, malowanie, szpachlo-
wanie, usługi elektryczne i hydrauliczne, 
glazura i terakota. Tel. 452 648 409 lub 
694 013 539.

Usługa Badanie instalacji elektrycznych 
budynku- badanie elektryczne 5-letnie. 
Marek Modzelewski tel. 533 550 051

Sprzedam las do wycięcia 
tel. 888 417 413

Sprzedam gospodarstwo rolne lub wy-
dzierżawię, 9 km od Łomży oraz wydzier-
żawię działkę pod pole namiotowe na 
mazurach. Okolice Pisz- Orzysz. Tel. Kon-
taktowy: 727490070

tel. 503 010 038

OGLĄDAJ  NA  140  KANALE

100-letnia tradycja 
zobowiązuje
ul. M.C. Skłodowskiej 1 Łomża
ul. Sikorskiego 27  Łomża
ul. Sienkiewicza 2 Łomża
ul. Bernatowicza 6 Łomża
ul. Kołłątaja 1A/17  Łomża
ul. Przykoszarowa 22 Łomża
ul. Stacha Konwy 11 Łomża
ul. Wyszyńskiego 4D Zambrów
ul. Wojska Polskiego 31 
Zambrów

BIURO REKLAMY :: ZADZWOŃ 86 216 74 44
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W sobotę 17 maja br. odbędzie się 
w naszym mieście Noc Muzeów, czyli 
wydarzenie kulturalne polegające na 
udostępnianiu obiektów instytucji 
kultury w wybranym dniu w godzi-
nach nocnych. Z tej okazji wiele insty-
tucji przygotowało szereg atrakcji dla 
zwiedzających. Uruchomiona zosta-
nie również bezpłatna, specjalna linia 
autobusowa, ułatwiająca dotarcie do 
miejsc biorących udział w akcji.

Muzeum Północno-
Mazowieckie, ul. 
Dworna 22 c  
(wstęp: 1 zł)
17:00-23:00 – zwiedzanie 

wystaw stałych oraz wystawy cza-
sowej „Podarowane Muzeum”   

Galeria Sztuki Współczesnej, 
ul. Długa 13

16:00-18:00 – warsztaty pla-
styczne dla dzieci (wstęp: 22 zł) 

18:00 – spotkanie z Marią Ba-
uchrowicz-Tocką, autorką książ-
ki „Łomżyńskie historie prawdzi-
we.  Ludzie, miejsca, zdarzenia” 
z udziałem Magdy Sinoff 

18:00-23:00 – wystawa ma-
larstwa oraz ilustracji książko-
wej Elżbiety i Mariana Muraw-
skich (wstęp: 1 zł)

Muzeum Diecezjalne, 
ul. Giełczyńska 20 
A (17:00-24:00)
17:30 – wystawa pamiątek bi-

skupa łomżyńskiego Romualda 
Jałbrzykowskiego

17:30 – wystawa rzeźby Rafa-
ła Namioty

18:00 – prezentacja książki 
o kościele i parafii Wniebowzię-
cia NMP w Ostrowi Mazowiec-
kiej 18:30 – koncert uczniów 
Państwowej Szkoły Muzycznej 
I i II st. w Łomży 

22:00 – koncert Filharmonii 
Kameralnej im. Witolda Luto-
sławskiego w Łomży. Soliści: Iza-
bela Bławat-Leofreddi – skrzyp-
ce, Piotr Sawicki – skrzypce; 
Jan Miłosz Zarzycki – dyrygent. 
W programie m.in.: Jan S. Bach, 
Antonio L. Vivaldi.

Wystawa zabytkowych pojaz-
dów

Hala Kultury, Stary 
Rynek 6  
14:00-16:00 – warsztaty foto-

graficzne „TAKE A PHOTO” dla 
młodzieży, dorosłych i seniorów, 
bez limitu miejsc, obowiązują za-
pisy: tel. 86 215 68 87

17:00 – wernisaż wystawy 
prac uczniów Państwowego Li-
ceum Sztuk Plastycznych im. W. 
Kossaka w Łomży

18:00 – koncert Tomasza 
Makowieckiego

Galeria Pod Arkadami, 
Stary Rynek 
18:00, 19:00, 20:00 – „Ży-

wot krzesła – niebanalna oczywi-
stość” – zwiedzanie wystawy Ma-
riusza Tomczuka

20:00 – Studio eMDeK i Pop 
Art MDK-DŚT 

21:00 –   „Wrażliwość i wy-
obraźnia” – pokaz filmowy prac 
Adama Czarniewicza.

STARY RYNEK: 17:00-
20:00 – „Życie, Śmierć – kwiat” – 
performing artystyczny studen-
tów Polsko-Japońskiej Akademii 
Technik Komputerowych

Miejska Biblioteka 
Publiczna, ul. Długa 13 
14:00-20:00 – „Kiermasz 

wieczorową porą” – sprzedaż 
książek przed siedzibą biblioteki.

Łomżyńskie 
Towarzystwo Naukowe 
im. Wagów, ul. Długa 13
16:00-20:00 – prezentacja je-

dynego XIX-wiecznego portretu 
olejnego Jakuba Ignacego Wagi 
oraz zwiedzanie Gabinetu Janiny 
i Piotra Bańkowskich 

18:00-19:00 – „Poznaj coś za 
ziółko” – konsultacje genealo-
giczne połączone z warsztatami 
przyrodniczymi (zapisy: tel. 86 
216 32 56)

Teatr Lalki i Aktora, 
pl. Niepodległości 14
16:00-18:00 – warsztaty 

twórcze „Zrób sobie lalkę”
17:00 – spektakl „Mały książę” 

w reżyserii Jarosława Antoniuka
18:30 – czytanie perfor-

matywne sztuki Magdy Durdy 
„O orle nielocie, który miał lęk 
wysokości”

Galeria Sztuki Iwo 
Świątkowski, ul. 
Polowa 16, lok. 23, II p.
16:00-20:30 – wystawa Iwo 

Świątkowskiego „Mój SOPOT”, 
w ramach wieczoru wystąpi 
„Duet Gitar Jazzowych”

Galeria autorska 
Grzegorz Gwizdon, ul. 
Rządowa 9 a 
16:00-20:00 – „Polska z na-

tury” – prezentacja grafik i foto-
grafii

Galeria Ceramiczna IWAart, 
ul. Radziecka 1

13:00, 14:00, 15:00 – warsz-
taty dla dzieci, obowiązują zapi-
sy, tel. 601 711 418

17:00 – wernisaż plakacistki 
i ilustratorki Natalii Tońskiej

20:00 – recital Magdaleny 
Dobrzańskiej

Państwowe Liceum 
Sztuk Plastycznych im. 
Wojciecha Kossaka, ul. 
Marii Skłodowskiej-
Curie 1 
19:00-22:00 – „Noc w Pla-

styku” – kiermasz prac uczniow-
skich

Kościół pw. Matki Bożej 
Bolesnej w Łomży (oo. 
Kapucyni), ul. Krzywe 
Koło 3
19:00-23:00 – zwiedzanie ka-

takumb
20:30 – koncert Filharmonii 

Kameralnej im. Witolda Luto-
sławskiego w Łomży. Soliści: Iza-
bela Bławat-Leofreddi – skrzyp-
ce, Piotr Sawicki – skrzypce; 
Jan Miłosz Zarzycki – dyrygent. 
W programie m.in.: Jan S. Bach, 
Antonio L. Vivaldi.

Lokalna Organizacja 
Turystyczna Ziemia 
Łomżyńska 

16:30 – przejście podziem-
nym korytarzem fortu w Piątnicy 
TWIERDZY ŁOMŻA

18:00 – udział w spacerze 
historycznym z przewodnikiem 
po łomżyńskiej Starówce. Re-
zerwacja miejsc, wyłącznie oso-
biście, w siedzibie Punktu In-
formacji Turystycznej w Hali 
Kultury przy Starym Rynku 
6. Zamknięcie rezerwacji: 16 
maja, tel. kontaktowy: 660 163 
846. 

CEN 
w Łomży Biblioteka 
Pedagogiczna (19:00-
22:00) ul. Marii 
Skłodowskiej-Curie 1 
19:00 – kamishibai: japoński 

teatr obrazkowy dla dzieci
20:00 – przedstawienie „Kró-

lewna Śnieżka” w wykonaniu 
uczniów Szkoły Podstawowej 
w Kuziach

21:00 – „Kurpsioskie baja-
nie” – występ laureatów Konkur-
su Gadki Kurpiowskiej 

Restauracja na Farnej, 
ul. Farna 9 
17:00-23:00 – „Łomża w sta-

rej fotografii” – pokaz slajdów
Towarzystwo 
Przyjaciół Ziemi 
Łomżyńskiej, ul. 
Sienkiewicza 8
16:30 – W MIEŚCIE CO 

BYŁO MI RAJEM – prezenta-
cje laureatów X edycji konkursu 
i tort w dobrym Towarzystwie

Archiwum Państwowe w Bia-
łymstoku Oddział w Łomży, al. 
Legionów 36 

17:00-23:00 – zwiedzanie 
wystawy „Łomżyniacy – Ofiary 
Zbrodni Katyńskiej” oraz maga-
zynów Oddziału 

17:30, 19:30 – prelekcja na 
temat Zbrodni Katyńskiej i po-
mordowanych Łomżyniaków

Piątnica , ul. 
Jedwabieńska 29, 
twierdzalomza.pl 
18:00-01:00 – zwiedzanie 

Fortów, w tym trzech podziem-
nych tuneli (jeden jest zalany, 
zaleca się zabranie obuwia gu-
mowego do kolan i latarek); do-
stępna sala kominkowa; oferta 
gastronomiczna: kawa, herbata, 
grzaniec, dania z grilla, ognisko, 
muzyka; Stajnia Zielony Zaką-
tek zaprasza na nocne spotkanie 
z końmi 

Muzeum Przyrody – 
Dwór Lutosławskich 
w Drozdowie (wstęp: 
3 zł), Drozdowo, ul. 
Główna 38 
17:00-22:00 – wystawy stałe 

i czasowe
Prelekcje: 17:00 –  „Adam 

Chętnik – działacz społeczny 
i narodowy”, 18:00 – „Ulubione 
przyprawy Kurpiów wg Adama 
Chętnika”

19:00 – karmienie piranii i in-
nych ryb akwariowych


